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IIPE/TCJIOBHE

Jansoe 1mocobue COAEPIKUT NMPOBEPOUHBIe PAGOTHI MO KA A0i TeMe Kypca aj-
re6peI JuiA 7-ro KJjacca, npejacraBierHoro B Y MK mop pegaknueit A. I'. Mopz-
KoBH4Ya. PaboThl cOCTaBiIeHEl B TAaK Ha3blBaeMOl HOBOH (hopme, KOoTopas coO-
OTBETCTBYeT CTPYKType dK3aMmeHa o maremaTuxke B 9-m kiaacce (I'M1A-9).
3aganus B paboTax aHAJOrMYHBEI 3aJaHNAM KOHTDOJBHBIX M3MEPHUTEJIbHBLIX
MAaTEepPHAJIOB, IIPEAHABHAYEHHEBIX JJI UTOrOBOM ATTECTAIIMM YYaIMXCH.
ITocobue MoxeT OBITH MCHOJIB30BAHO VUUTENAMH C IeJbI0 JHATHOCTUKH 3HA-
HUM, YMEHHH M HABBIKOB CEMHKJIACCHMKOB. B palOTHI BKJIOUEHBI 3aJaHUSA
NpPaKTHYECKON HAIPABJIEHHOCTH, COOTBETCTBYIOIIHE COBPEMEHHBLIM IIDPECTaB-
JeHuAM 00 YHUBEPCAJNBHBIX YYeOHBIX NeHCTBHUAX, KOTODPBIE MOJKHBI OBITH
cOpMHPOBaHBI B IPOIECCEe U3YUEHUA Kypca MaTeMATHKH B IIKOJE.

Kaxxpas pabGora cocTonT M3 ABYX udacTed u comep:kut 11 samanwmii (8 saganuit
B IIEPBOM 4YacTH M 3 3ajaHUsA BO BTODPOH) M paccyuTaHa HA OAMH YPOK. 3a-
JaHWA [MepBOM YacTH NPEACTABJIEHBI B TPEX BHAAX: TECTOBLIE 3aJaHUA C BHI-
fopoM oTBeTa, 3alaHUA C 3alHMChI0O OTBETA M 3aJaHUA HA YCTAHOBJIEHHE COOT-
BeTCTBHA 00BEKTOB. 3aJaHUA BTOPOHM YACTH MPENyCMaTPHBAIOT Pa3BEPHYTYIO
3aluCh PelIeHud.

Bce paboThI IIpeCcTaBIeHbl B YeTHIPEX BapuaHTaxX (kKpomMe paborer N 8 «Die-
MEHThl CTATHCTHYECKON 06paboTKHM HAaHHBIX», KOTOpas HaHA B ABYX BapHUaH-
Tax).

OneHKY paboThBl MOYKHO IPOHM3BOJAUTH CHeAYyIOIUM obpasom. [lepsviit cnocod
(yIpomiéHHEBINA): OTMEeTKA «D» CTAaBUTCA, ecJaM BepHO BhinmonHeHo 10—11 zazna-
HH#, OTMETKAa «4» — BEePHO BBIIOJHEeHO 8—9 3anaHuii, OTMeTKa «3» — BEPHO
BBIIIOJIHEHO 5—7 3ajaHUl, OTMETKAa «2» — BEPHO BEHIIOJHEHO MeHee 5 3aja-
HUM.

Bmopoii cnoco6 (bannpHBII): Ka)aoe 3ajaHHe IEPBOil YacTU OIEHUBAETCA B
1 6ann. Bo Bropoit yactu 3aganue Ne 9 onenuBaercs B 2 Oana, 3agaaue Ne 10
u 3agaame Ne 11 — B 3 Ganma. Takum obpasom, 3a BCe BEPDHO BBIIIOJIHEHHEIE
3ajlaHAs YYEeHHK MOKeT moayduTh 16 OammoB. OTmeTKa «5» COOTBETCTBYET
13—16 6ammam, ormerrka «4» — 8—12 GammaMm, oTMeTKa «3» — 5—7 6axu-
aam. Ormerka «2» craBuTCH, ecau HaOpaHO MeHee D DaIOB.



TIIP N: 1. Tema: «MaTreMaTuuyeCcKui A3bIK.
MaTremaTuuyeckass MOJEJdb»

Bapuanr 1

Haiigure 3HaYeHHE YMCJIOBOTIO BBIPAKEHHS (7,3 - 9,1) : 1%.

12 = 1
Bl 6-1  ®1 1o

BrluncauTe panmuoHaJIbHBIM crmocobom: 26,8 - -?)— - 6,8 -2—

YnpocTtute Belpaxkenue —7x + 3y + x — 2y.
a)y—1T 0) 5y — 8x B) Tx —y r)y — 6x

Haiigure 3HaueHue anrebpamyeckoro Belpaskesus ba — 4, ecim a = 0,4,

VkakuTe 3HaUEHUE NePEeMEeHHOM, IPY KOTOPOM BhIPasKeHHe
CMEICTIA.

a) 0 6) —2 B) 8 r) 4

He uMeeT
x—8

Yramure, KaKoe BhIpajeHue, 3allUCaHHOe Ha MaTrTeMaTH4YeCKOM fA3BIKe, COOT-
BETCTBYeT KaxXJOMY BbICKA3bIBaAHHIO:

1) xBagpaT CyMMBI ABYX UHCEI D H (;
2) Ky0 CyMMEI ABYX YHCEI P U G}
3) cymMMa KBaJpaToB ABYX YHCEJ P H (.

2 4 g2 3 2
a)p*+q ) (p + @) B) (p + q)
YrakuTe BHIpajkeHHe, KOTOPOe SBJIAETCS MATEMATHYECKOH MOJEIBIO OTUCAH-

HOH B 3aziaue curyanuu: «Kynuam 6 xoH(@er yyma-dyync mo x p. 3a KamkIyio

¥ 2 YONaKOBKHM MapMejaja IO 2 P. 3a KaKAYI ymakoBKy. CKoJBKO pybGiieit
3aIJIATHIH 34 BCIO MOKYOKY?»

a) 6x — 2z 0) 6x = 2z B) 62z + 2x r) 6x + 22

YKaKuTe, CKONBKO IEJBIX YHCeJ IPUHANIEM AT OPOMEKYTKY (—3; 2).

OteeTtsl K 3agaauam 1—8

1 2 3 4 5 1 2) 3) 7 8




9.

10.

11.

Pemure nuHeiiHOe ypaBHeHue 4(x — 3) = 15 + x.

Pemure 3amavdy, BbBIIAEJIAA TPH 9Tana MaTeMaTH4YeCKOoro MoJAeJIMpoBaHuA.

IIImens ¥ CTPEKO3a OJHOBPEMEHHO B3JIETENH C JABYX IBETKOB, HAXOMAIINXCSH
Ha paccrogauu 60 M apyr ot apyra. CTpekosa JIETUT BCJIE]| 3a IIMEJEM U ue-
pe3 3 ¢ moroHsaeT ero. Haigure CKOPOCTH MOJIETA KAXKIOT0 HACEKOMOTI'0, €CJIA
CKOPOCTE CTPEKO3El B & pas 60Jiblle CKOPOCTH IIIMeJI.

Ha opsO# KOOPAWHATHOM IMPAMOI M300pasuTe reOMeTPHUECKHE MOZEIH IPO-
MexyTKOB (—00; 1] u [—3; 5). 3anmummure aHATUTHUYECKYIO MOAEJHL 06IIeit
YACTH 3TUX IIPOMEIKYTKOB U HalgHUTe €€ NJIuHY.




Bapuanr 2

o 2
HaiianuTe 3HaueHNe YMCIOBOrO Bhipaxenus (—8,4 + 6,6)- 25

8 1 8
a) 4— 0 e —4 ==
) - ) 33 B) r) 5

BrruncanTe panuoHaJIBLHBEIM criocobom: 32,3 - —:— + 7,7 - —g

Yupocture Beipaskeaue —6m — 2n — m + 3n.

ayn—=6 6)n—Tm B) bn — Tm r)yn—6m

Haiizure sHaueHue anrebpandyeckoro Beipaxkenusa 8b + 1, ecan b = 1,25.

YKaKuTe 3HAUEHHE IEPEMEHHOM, IPH KOTOPOM BhIpajkeHue
CMBICIIA.

a)0 6) -3 B) -2 r) —6

He uMeerT
6

VYxaxure, Kakoe BbBIpaxKeHHe, 3alliCaHHOe Ha MaTeMaTH4YeCKOM A3bIKe, CO0T-
BETCTBYET KaiKIOMYy BBICKA3BIBAHWIO:

1) kBagpaT pa3sHOCTH ABYX YHCEJ M H 1;
2) pasHOCTBH KBaJpaTOB ABYX YHCEJ M U 1;
3) pasHOCTH KyOOB ABYX UHCEJ M H .

a) m? — n? 6) m® — n? B) (m — n)?

YKakuTe BhIpaKeHHe, KOTOPOe ABJAETCA MaTeMaTHYeCKON MOAEJIbIO OIMHCAH-
HOH B 3ajgaue curyauuu: «¥ Byparuso 06110 X conpgo. OH Kynuia 3 KOPOUKH
xyeba IO n COJBAO, a OCTajJbHBIe AeHbru 3akomnaa Ha Ilose Yymec. CKoIBKO
neHer 3akonan Byparuuo Ha Ilone Yyzec?»

a)x —3n 6) x + 3n B) x =3n r)3n — x

YKaxuTe, CKOJBKO HATYPAJNbHBIX YHCEJ IIPUHAJIEKUT npoMekyTKry (—1; T].

OTtBeTs! K 3agaEuam 1—8

1 2
3 4 5 1 2 3) 7 8




9.

10.

11.

Pemure nunelHoe ypaBHenue 3(x + 5) = —10 — 2x.

Pemmure 3agauy, BIENAS TPH TANA MATEMATHUYECKOTO MOJEJIUPOBAHUS.

Tonybas akyna u Med-peifa IJBIBYT K OSHOMY M TOMY K€ MECTY OXOTHI
HABCTpEYY APYr APYry. 9XoJoT 3ad@UKCHPOBAI MEMXAY HHUMH PACCTOSHHE
3600 m. Cxopocts Meu-peiOBI B 3 pasa HPEBHINIAGT CKOPOCTH aryJysl. Haii-
AUTE CKOPOCTh KasKIOU DBIOBI, €ciu K MeCTY OXOThI OHH HpUOLLIA depes
1,5 MuH mocJe IOJYYEHHOr0 3X0J0TOM CHIHAJIA.

Ha opHO# KOoOpAMHATHON HNpAMON M300pasuTe reoMeTpudYecKue MOAETH Ipo-
MeXKyTKOB [—4; 0] u [-1; +o°). SanuiuuTe aHAIUTHYECKYIO MOJe]b 00Imei
YaCTH 3THX IPOMEKYTKOB M Haii[uTe eé AJIHHY.




Bapuanr 3

Haiigure 3HaYeHHe YHCI0BOIO BBIPAMKEHU A (—5,3 - 7,2) : 0,05.

a) —42 6) —2,5 B) —25 r) —250

BrrumcanTe pamuoHaILHBEIM CIOCO00M: 9% -1,6—-1,6- 3§.
Yupocrure Belpakenue 8a + 5¢ — 9a + c.
a) a + bc 6) 6¢c — a B)b—a r)6c — 1
Haiigure 3HaueHne anredpandecKoro BeipakeHus —4x + 3, ecnu x = —2.
~ He uMeeT

YKaKuTe 3HaUYeHWEe IePeMeHHOil, IIPU KOTOPOM BBIparKeHHe 3

x -1
CMBICJIA.

1

a)0 6) -3 B) 3 r) 1

YERKaKuTe, Kaxkoe BbIpaieHHe, 3allMCaHHOe Ha MaTeMaTH4YeCKOM A3bIKe, COOT-
BETCTBYeT KaxXJOMY BBICKA3bBIBAHHUIO:

1) yTpoeHHAasi pa3HOCTL ABYX YHCEJ M U 1;
2) pasHOCTH KYOOB ABYX UHCEJ M U 1]
3) Ky0 pasHOCTH ABYX UHCEI /M U 1.

a) (m — n)? 6) m?® — n® B) 3(m — n)

VKaxure BEIpaKeHHe, KOTOPOE SABJIAETCA MaTeMaTHYECKON MOJAEJNLIO OIHMCAH-
HOM curyanuu: «Ha meTcKuMil npasgHUK KYIUIH OHPOMKHBIE: 9KJIEPEl, KOP3U-
HOYKH U Gese. JKJIepOB ObLIO KymyeHO 12 mMITYK IO X p. 3a IITYKY, KOP3HUHO-
yek — 10 mryK mo y p., a 6ese — 20 mTyk 1o z p. MaBecTHO, 4TO 3a 9KJIEPHI
U KOP3MHOUYKM BMECTE 3aIlJIATUJIM CTOJBLKO ’Ke, CKOJbKO 3a BCe IHPOKHBIE
besze».

a) 12x + 10y + 20z B) 12x + 20z = 10y
6) 12x + 10y = 20z r) 20z + 10y = 12x

VYraKkuTe, HauMeHbIIIee ILeJIoe YHCJI0, KOTOpPOoe NPHUHAAJEKHUT IIPOMEXYTKY

5]
2

OtBeTHI K 3aganuam 1—8

1 2 3 4 5 T 8
1) 2) 3)




2x + &
9. Pemmure nuHEHHOE YpaBHEHHE S =7.

10. Pemure 3amady, BblAesidAdA TPH aTalla MaTeMaTH4YeCKOoro MoJaeJIMpOBaHKA.

IlepBBIil yYaCTOK KOHHOIO TYPHCTHYECKOTO MapIIpPyTa IPOXOAMI IO ZOJHHE,
a BTOPOH — II0 'OPHOMY HOABEMY. IIpOoTAXKEHHOCTH BCEro MapIIpPyTa 5 KM.
TypucTEI IpeoaoJieiv IePBLIH yuacToK nyTH 3a 30 MuH, a BTopoii — 3a 20 MuH.
C Kako#l CKOpPOCTBHIO ABHUTAJIHCH TYPHCTBHl Ha Ka)KJOM YydYaCTKe IIYTH, eC/IH
CKOPOCTE IIO AoJuHE OblIa Ha 3 KM/4 OoJblle, YeM IpH MMOABEME B ropy?

11. Ha ogHOI KOOPAMHATHOM NpAMOI u300pasuTe reOMeTpUYEeCKUe MOJEIH IIPo-
MeKYTKOB [—6; 4) u [-2; 6). 3anumuTe aHATUTHUECKYIO MOJe b o0uiei yac-
TH 3THX IIPOMEXKYTKOB W HAWJHUTE, OKPECTHOCTHIO KAKOM TOYKHU OHA SIBJISAET-
cA U ueMy pPaBeH Pafuyc 9TOIf OKPECTHOCTH.




Bapuanr 4

Hajdigure 3HAYeHHE YHCIOBOT'O BBIPDAKEHUA (—5,1 - (—3,9)) -0,05.

a) —0,45 6) —0,06 8) —0,6 r) —0,14

. BrrumciuTe panyuoHAIBHEIM cnoco_ﬁom: 2,8 - 4% + 2,8 - 5%.

Yupocture Beipaxkeraue 11b — 4d + d — 106.
a)l - 3d 0)b—-3 B) b — 3d r)b - 4d

3 1
Haiigure 3HaueHne anredfpandecKoro BuipaxkeHus —6y — 5, ecau y = 3
YKaKkuTe 3HaUeHHE IIePEMEeHHOM, TP KOTOPOM BEIpa’KeHHe ~2_ He umeer
CMEICJIA. 2x +3

Ai0sk Bl Bl L syt —%

VKakuTe; KaKkoe BRIDAKEHHEe, 3alMCAHHOEe HA MaTeMaTHYeCKOM f3bIKe, COOT-
BETCTBYET Ka’KJIOMY BBICKA3bIBAHUIO:

1) Kyb6 cyMMBI IBYX YHCEJ P H (;

2) cymMa yTPOEHHBIX YHUCEJ P U (;

3) cymma Ky0OB 4uces p H ¢.

a)p® + ¢* 6) (p + q)° B) 3p + 3¢

YraskuTe BhIpaskeHHe, KOTOPOe ABJISAETCHA MATEMATHYECKON MOJENbI0 OIMUCAH-
HOi curyanmu: «B marasmHe nseroB duopucTt cocraBus aBa Oykera. Opumu
OykeT cocTosan U3 5 po3 mo x p. u 7 repbep mo y p. 3a oguH nBeTOK. Jlpyroi
Oyker cocrosan u3 9 repbep mo ToH Ke IeHe U 3 PO3 IO 2 P. 34 OJUH IIBETOK.
B pesynsTare okasanocs, 4To nepBe# Oyker Ha 60 p. memieBisie BTOPOro».

a) (5x + Ty) — 60 = 3z + 9y B) (bx + Ty) + (3z + 9y) = 60
0) (5x + Ty) + 60 = 3z + 9y r) (bx + Ty) — (3z + 9y) = 60

Vrkaxxure HauboJblIee IieJioe YHCJI0, KOTOpOe IIpHUHAMJIeHHT IIPDOMEXYTHY
[-1,2; 4).

OTBeTHI K 3agaauaM 1—8

1 2 3 4 5 7 8
1) 2) 3)

10



9.

10.

11.

> 4x + 3
Pemure n1uHeiiHOe ypaBHeHHEe ——— = -0,

Pemure 3amavdy, BblAeaAdA TPH 2Tana MareMaTH4YeCKOr'o MOoJe/IMpOBaHHA.

B mapycHoii perarte sixra-nobegurensd (pHHUIIHpPOBana yeped 3 4 24 MuH,
a AXTa, 3aHSBIIAs BTOPOEe MeCTo, 4epes 6 MmuH nocie Heé. Kakoe paccrosinue
TIPeoIoJIeNIA SIXThI OT CTapTa A0 (GUHUINA, ECJU CKOPOCTh SAXThI-IIO0EIUTENA
IIpeBHINIANa CKOPOCTh BTOPOM AXThI Ha 1 Muiio B gac?

Ha ogHO#l KOOpAWHATHOM IIPAMOYM M300pasuTe reoMeTpUYeCcKHe MOJEIH Ipo-
MeKYTKOB (—2°; 3) u (—5; +00). 3anuinuTe aHAIUTUYECKYIO MOJeNb o0Iei
YaCTH 9THX IPOMEXYTKOB M HaWJUTe, OKPECTHOCTHI0 KAKOM TOYKH OHA fAB-
JISIeTCA U 4eMy PaBeH PAJMyC 3TON OKPECTHOCTH.

11
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TIIP No 2. Tema: «JIuneiinass pyHKIIUA»

Bapuant 1

. Hcoone3ys pHCYHOK, COOTHECHTE KayKAYIO NIPAMYIO C 32JaHHBIM YDaBHEHHEM.

1) | | Iy+ 2) [y A | | 3) | || uA
[

/j'5 |s

! |
A 1] HE AN I
=S 1] 19 | | |of 1 =1 1@ x

a)y = bx 6)y=>5 B)y=x+5

(13

Ry
| Y

. YKayKHUTe KOOPJAWHATHI KOHI[OB OTPEe3Ka, CHMMEeTPHUYHOro otpe3ky MN orHO-

curensHO ocu Oy, ecnum M(—3; 0), N(—1; 3).

a) (3; 0) u (1; 3) B) (3; 0) u (1; —3)
6) (=3; 0) u (-1; -3) r) (-3; 0) m (1; —3)

Haiigure napy 4mces, KoTopas sIBJIAETCS PellleHreM ypaBHeHus dx — 3y + 18 = 0.

a) (6; 0) 6) (3; -1) B) (0; —6) r) (-6; —4)

Ilpamas 3agana ypasHeHueM 2x + 9y + 36 = 0. HaiiguTe 3HaueHUe IepeMeH-
HO# x, eciu y = 0.

Yraxure 10uky, koropasg HE npunagnesxur rpabury Gysarmuu y = 2x — 9.
a) (0; -9) 6) (5; -1) B) (2; -5) r) (1; =7)

Haiigure 3nauenue rkoabdunuenra k GyHknuu y = kx, ecau touxka A(—1; 5)
NpUHALIEKUT rpadury sTol QYyHKIIHHI.

VraxuTe QYHKIHIO, KOTOPas 3aJaéT NPAMYI0, IIPOXOAAIIYIO Uepe3 Hadayo
KOODAMHAT.

a)y=x-3 0)y=2x+4 B = =% b e

W3 naHHBIX THHENHBIX (DYHKIUHA BhEIOEDHATE BO3PACTAIOIIYIO (QYHKIIHIO.

a)y = —4x 6)y=4 B)y=4x +1 Ny=4-x



OtBeTsl K 3agaanam 1—8

1
1) 2) 3)

2 3 4 5 6 7 8

9. Ilocrpoiite rpaduk Gpysaxknuu y = —2x — 6. Haligure:

a) HamMeHbIee U Haubosblllee 3HaAUeHUA (DYHKIIMK Ha oTpeske [—2; 1];
0) KOOpAUHATHI TOYKHU IepecedyeHns rpadura GyHKIun ¢ ocko Ox.

10. Haigure KOOPAMHATHI TOUKU MEPECEUECHUA NPAMBIX X +y — 3 =0 u y = 2x.

11. Haiigure sHayeHue Koa(d(duImeHTa @, €CIM HU3BECTHO, YTO PellleHHeM ypas-
venuda (a — 1)x + 6y — 42 = 0 asnsgerca napa uucen (3; 2).

i I‘ I
|

13
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Bapuant 2

Hcnonp3ysa pUCYHOK, COOTHECHTE KarKAyI0 IPAMYIO C 3aJaHHBIM ypaBHEHUEM.

1) iy‘“ : . | ' 2) éyn 3) | ! : iyn |
3= Al S 7 B . ’ : 1 i
| I \ | | -
| | \ : -4 | :E
IRy B P e [3=i] |
: 4 | . _\_| i Jl i _!__
L7 1] I = S e T
R = SERRE
a)x=-4 6) y = —4x Bly=x—4

YxaknuTe KOOPAHHATHEI KOHI[OB OTPe3Ka, CHMMEeTPHUHOro orpesky MN orHO-
curensHo ocu Ox, eciu M(0; —3), N(3; 1).

a) (0; 3) u (-3; —1) B) (0; 3) u (3; —1)
6) (-3; 0) u (-3; —1) r) (-3; 0) u (1; -3)

Haiigure napy 4uces, KoTopas ABIAeTCA pelleHreM ypaBHeHus 2x + 6y — 20 = 0.
a) (-2; 4) 0) (25 —4) B) (0; 3) r) (-10; 0)

IIpamasa sagana ypaBHeHueM 2x — 9y — 18 = 0. Haiigure 3HayeHUe NepeMeH-
HOH Yy, ecau x = 0.

Yramure Toury, koropas HE npunagnesxur rpabury pyarquu y = 3x + 7.
a) (0; 7) 6) (-2; 1) B) (-3; 2) r)1;4)

Hatinure snauenne koadpunuenra B GyExuum y = kx, ecau Touka A(2; —3)
NIPUHAANEKUAT rpapuKy aTo QyHKIHA.

Yraxnure GQyHKIHNIO, KOTOpas 3aJaéT MPAMYIO, He IPOXOAAMNIVIO Yepe3 HadaJo
KOOpJAMHAT.

a)y=x s 25x B)y=-x ) y=—2x

W3 paHHBIX JTUHEHHBIX (QYHKIUN BeIOepuTe YOBIBAIOIIYIO (DYHKIIHIO.

a)y = 3x 0)y=-3x+4 B)y=3x—4 r)y =-3



OTtBeTH! K 3aganuav 1—8

1

1) 2)

3)

2

9. Tlocrpoiite rpaduk Gpyaxknuu y = 2x + 8. Haiipure:

a) HauMeHbIllee ¥ HauboJiblllee 3HaUeHUs (DYHKIMK Ha oTpeske [—2; 1];
0) KOOpAMHATHI TOUKH NepecedeHus: rpaduKa QyHKIUH ¢ ockio Ox.

10. Hajigure KOOpPAMHATHI TOUKH IEepecedYeHUs NpAMBIX —x + 2y + 6 = 0 u

U=k

11. Haiigure 3HaueHue Koadunuernta b, eciiu M3BECTHO, YTO PeLIEHHEM ypaB-

HeHuda 5x — (b + 2)y + 48 = 0 aBnserca napa qucen (—4; 4).

15
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Bapuanr 3

. Hcnoneaysa pHCYHOK, COOTHECHTE KajKAYIO MPAMYIO C 33JaHHBIM YDaBHEHUEM.

1) | ' yA 2 ' 1 vk | | | 3) i yA | | | |

[ \ | .| : | | | -
— N -F 1. - sh— '-___ et _ £ ._7_;___
7 B | x i . e
ON 1 x S | ] — _i S T [0] 2 ] 3

: \ | =10
!"2—'\" S0 T T R T R B T =3
\ .

_! =i | | = - b [ I. =

a)y=-2 0) y=—2x B)y=x—2

YramuTe KOODAMHATHI KOHI[OB OTPE3Ka, CUMMETpUYHOro orpeaky MN orHO-
CHTEJIbHO Havajia KoopauHar, ecau M(—3; 0), N(—1; 3).

a) (3; 0) u (1; 3) B) (3; 0) u (1; —3)
6) (-3; 0) u (-1; -3) r) (-3; 0) u (1; —-3)

Haiinure napy umces, KoTopas sABJIseTCS pellleHreM ypaBHeHudA Tx — 4y — 12 = 0.
a) (—4; -10) 6) (0; 3) B) (2; —1) r) (4; —4)

IIpamvas sapaHa ypaBHeHueMm —2x + Sy — 13 = 0. Hailigure 3HadyeHue mepe-
MEHHO# X, ecqin y = —1.

VYramure Toury, koropaa HE npurammesxxur rpadpuky GyEKIuY y = —dx — 4.
a) (1; -9) 6) (-1; -1) B) (=2; 6) r) (0; —4)

Haiigure 3Hauenre Koadhdunuenra k pyEkoun y = kx, ecau touxka A(—1,5; —9)
NPUHAAJIEKNAT rpaduKy 3TOH QYyHKIIHA.

YrauTre QYyHKIHIO, KOTOpas 3agaéT NPAMYIO, MPOXOAANIYI0 Yepe3 HAYAJo
KOOpJAHHAT.

a)y=x-10 6) y=0,1x B)y=-x+10 Nny=0,1

W3 naHHBIX JMHEHHBIX QYHKINI BeIOEPHATE BO3PACTAIOIIYIO (DYHKIIHIO.

a)y=56-x O)y=1 B) = Nny=x-1



OTteeTs! K 3agaauam 1—8

1
1) 2) 3)

2 3 4 5 6 7 8

9. Tlocrpoitre rpaduk QYHKIAH Y = —%x + 2. Haiigure:

a) HauMMeHbIlee U HauboJbIIee 3HAYeHUs (PyHKIUU Ha oTpe3ke [—3; 0];
0) KoOpAMHATEI TOUKHK IlepecedeHus rpadura GyHKIum ¢ ocbio Ox.

10. Haitigure KOOPAUHATEI TOUKHU epecedeHuss NpaMbIX 2x —y +4=0uy=-x + L.

11. Haiigure 3HaueHWe K03(M(OUIHEHTA €, €CJU HM3BECTHO, UYTO peIlleHHeM ypaB-
"HeHuA —Tx + 2cy — (3¢ + 1) = 0 apnaerca napa qucen (—1; 2).
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BapuanT 4

I/ICHOJ'IBSY}I PHCYHOK, COOTHECHTEe Ka*XAVIO IIPpAMYIO C 3aJaHHBIM YDaBHEHHEM.

1) yh || 2) | vA | | :+_ 3) | YA

2

|
|
|
a8 sl 5
1
- |
|
]

| By
|

o]
-
a
[
Q
| vy

| | I T
a)x=3 6) y = 3x B)y=x+3

VYrkakuTe KOODAWHATHI KOHIIOB OTPe3Ka, CHMMEeTPHUYHOro orpe3ky MN oTHO-
CHTeJBLHO Hauvaja KoopaumHAT, ecam M(0; —3), N(3; 1).

a) (0; 3) u (-3; -1) B) (0; 3) m (35 —1)
6) (-3; 0) u (-3; -1) r) (-3; 0) m (1; —-3)

Haiinure mapy uuces, KOTopas ABIfeTCH pelieHueM ypaBHeHus 3x + 5y + 10 = 0.
a) (1; 7) 6) (=55 1) B) (-9; 7) r) (05 2)

IIpamas 3amana ypaBHeHmeMm —2x — 5y + 14 = 0. Haiigure 3naueHnue mepe-
MEeHHOIt Yy, ecan x = —3.

Yrakure TOUKy, KoTopasa HE npurajgme:xur rpadury dyEKnum y = —6x + 1.
a) (-3; 19) 6) (-1; 7) B) (2; —11) rls-—=1)

Hatinure snauenue koabdunuenra k byaknun y = kx, ecau Touka A(2,5; —4)
OPUHALJIEKHUT rpaduKy 3Tol GYHKIHHA.

YrakuTre QYHKIHIO, KOTOPas 3aJaéT NIPAMYIO, He IPOXOIAIIYIO Yepe3 HA4aIo
KOOpIWHAT.

a)y = 2x 6) y = 2x — 0,4 B) y = —0,4x r)y=§
W3 gaHHBIX JUHEHHBIX QYHKOHE YKaXuTe YOBIBAIOI[YIO (DYHKIIHIO.

a)y=-4x + 2 B)y=x-—4 Bly=4x+1 r)y = 0,4x



OTtBets! K 3agaguam 1—8

1
1) 2) 3)

2 3 4 5 6 7§ 8

9. Ilocrpoiite rpadhur GyHKOIUK Y = %x — 2. Haitgure:

a) HauMeHbIIlee U HauboJsbIllee 3HaYeHUs (yHKIIUU Ha oTpeske [0; 3];
0) KOOpPAMHATEI TOYKH IepecedyeHns rpadpura GyHKIuu ¢ ocsio Ox.

10. Haiigure KOOPAMHATHI TOYKM IlepecedeHMs mOpaMBIX ¥ — 2y — 1 = 0 un
y==x+4&

11. Haitzure 3HaueHMe K03(QPUIIHMEHTA €, €CJM H3BECTHO, UTO DeIleHHeM ypaB-
Henus 4cx + 2y — (2¢ — 3) = 0 aBaserca napa uuce (3; 2).

| |
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TIIP No 3. Tema: «CucremMsl ABYX JTMHEHHBIX YPABHEHUM
C IByMS HEH3BECTHBIMH »

BapmuanT 1

. Vkaure mapy 4mces, KOTOpas fABJIAETCS peIIeHWeM CHCTeMbl YpPaBHEHUH

—4x + 3y =-12,
3x -4y = 30.

a) (0; —4) 6) (10; 0) B) (—6; —12) r) (3; 4)

YramkuTe ypaBHeHHE, KOTOPOe 3aIaéT MPAMYI0, U300paKEeHHYI0 HA PUCYHKe.

YA
' a)y=2x-1
A B)y = 2x + 2
o |x
1 y=x-1
/
Ilpsimas sagana ypaBHeHueM 6x — y = —3. YKaKuTte 3HaueHHe KoadpdunueH-

Ta k, IpH KOTOPOM JaHHAA IpAMas W OpAMas, 3aZlaHHas ypaBHeHHeM y = kx,
napaJjljieJbHBI.

Ilpsamas sapana ypaBHeHmeM —3x + y — 5 = 0. ¥Yxaxkure 3HaueHUsA Koa(pdu-
IUeHTOB kB M m, IPpU KOTOPHIX AaHHas IpAMad U IIpaAMasd, 3afaHHasdg ypaBHe-
HHeM y = kx + m, COBIaZaroT.

Ilns ypaBHeHMs x — y = 2 YKaj)KUTe TAKOe BTOPOE ypPaBHEHME, UTOOBI IOJy-
YeHHas CHCTeMa MMeJa OJHO pelleHue.

a)-x+y=-2 )x—-y=1 B)-x —y=2 ry=x

VKa)KuTe CHCTEMY YpPaBHEHMH, KOTOpPad ABJIAETCA MATEMATUYECKOA MOJEJIbIO
paHHOI cutyanmuu: «CyMMa JBYX YmceJ paBHa 32, a PaBHOCTH MEKAY YABOEH-
HBIM IEPBBIM YHCJIOM ¥ BTOPHIM paBHA 22».

) x+y=32, 6 x+y=32, > x+y=32 - x+y=32,
a
2x -y =22 x-y=22 x -2y =22 20x—-y)=22



7. CooTHecHTe KaXKAyI0 CHCTEMY YPaBHEHHH ¢ rpauuecKoil MOAENbIO:

: s = 0O, Ty = 3: = = 3?
1 x—-y=3 2) Xl 3) X =y
x—y=-3; 2x -2y = 6; x+y=3.
a) yh | | | 6) | uh | | B) | | |vA
4] e vt e | — ek =
D 1Ear

8. Vkakure ypaBHeHUe OpaMou y = kx + m, npoxozasameit yepes Touxu A(0; —4)
u B(2; 0).

a)y=2x-—-4 0)y=-2x—-4 B)y=2x +4 r)y=-2x+4

OrBeTs! K 3agaauav 1—8

1 2 3 4 5 6 1 2) 3) 8

9. Pemure MeToAOM NOACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHﬁ

y=x-35,
2x + 3y = 25.

10. Pemmute 3amauy, BhIJeJIAA TPHU 9TANA MATEMATHYECKOI'0 MOJEIUPOBAHUS.

KommiexkT yueOHMKOB mo ajaredpe COCTOMT M3 ABYX KHUI: YUeOHMKA W 3a-
mauuka. OnroBad IeHa KoMiuiekTa 224 p. Marasus caenaj HaleHKY Ha
yue6auK 25 %, a Ha 3agaunuk 30 %, 1 B pe3yabTaTe KOMILIEKT CTAJ CTOUTH
285 p. Haiigure onToByio eHy yueOHHKA M 3afauHUKA 110 OTAEJLHOCTH.

11. Tlpm KaxkuX 3HAYEHHUAX @ ¥ b pelIeHNeM CHCTEMbI YPABHEHUH

{ax +by =11,

ABJasfeTca mapa gucena (3; 1)?
ax —-by =13
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BapmanT 2

VrakuTe napy 4uces, KOTOpas SBIAETCHA PelleHHeM CHCTeMBl ypaBHEHW
Tx + 5y = -5,
5x + 3y = 1.

a) (=5; 6) 0) (5; —8) B) (0,2; 0) ) (1; 1)

. YKaKuTe ypaBHEHHe, KOTOpPOe 3afaéT NPAMYIO, H300paKEHHYI0 Ha PHCYHKE.

yA
EE W a)y = 3x
— 5
| F—4 6) y=-3x+3
| 1 |
| \1 - B)y=-x+3
[ O | x
T o r)y=38x+3
\
. Ilpamas sagmaHa ypaBHeHmeM —4x + y = —1. Vrakure 3HaueHue Koabhdu-

nueHra k, IIp KOTOPOM JaHHadA IIpAMasi W IIpaAMasg, 3aJaHHad ypaBHeHHEeM
e kx, napaJjijaejibHEIL.

Ilpamas 3amaHa ypaBHeHHeM 6x — 2y = 12. YkaKuTe 3HaueHUA Koahhumu-
€HTOB k ¥ m, IPX KOTOPBIX NaHHAA NMPsAMas ¥ IpsAMas, 3aJJaHHasg ypaBHeHUEeM
y = kx + m, coBmajgaor.

. Ona ypaBHeHuA x + y = —1 yKasKkuTe Takoe BTOpoe ypaBHEHHE, YTOOLI IIOJIY-
YeHHasd CHUCTeMa MMeJia OJHO pellleHHue.

a)-x+y=1 6)—x—y=1 B)Yy=-x rNx+y=2

YKaKuTe cCHCTeMY YPaBHEHHWH, KOTOpas SABJAETCI MAaTeMaTHYEeCKOH MOZENbI0
JaHHOI curtyanun: «CyMMa JBYX 4YHces paBHA 34, a Pa3HOCTH MEJKAY HePBBIM
¥ YABOEHHBIM BTODPBIM YHCJIOM PaBHa —2».

+y = 34, = 34, +y =34, +y =34,
a){x y =34 6){x+y 34 B){x y P{x y=3

2x-y=-2 x—2y=-2 x-y=-2 x-2y=2

CooTHecHuTe KaxKAYI0 CHCTEMY YPaBHEHMI ¢ rpadHIecKoil MOJeIbIo:

1 x+y=-1, 2) x+y=-1, xty=-1,
x—y=-1 -3x -3y =3; x+y=1.
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8. Vkamure ypaBHeHWe NPAMOU y = kx + m, npoxoxsmei gyepes touru A(0; 6)
u B(-3; 0).

a)y=-2x+6 0)y=-2x-6 B)y=2x+6 rVy=2x-6

OTBeThI K 3agaauam 1—8

1 2 3 4 5 6 1 2) 3 8

9. Pemnre MEeTOAOM IIOACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHﬁ

x=y+6,
2x -3y =14.

10. Pemmure 3ajgady, BpIAeJIAS TPH 2Talla MaTeMaTHYeCKOI'o MoJeJHMpOoBaHuA.

KommiekT yueOHHUKOB o anrefpe COCTOMUT M3 ABYX KHHUI: y4eOHHMKA U 3a-
nauauka. OnoroBas meHa kKomiuiekTa 245 p. Marasus chenas HaleHKY Ha
yuebHuK 15%, a Ha s3agauauk 20%, 1 B pesyabTare KOMILIEKT CTAJl CTOUTH
288 p. Haiigure onTOBYIO LEeHY yueOHHMKA U 3aJaYHHKA 10 OTAEJIHLHOCTH.

11. ITpu xakuX 3HAYEHUAX @ U b pelreHNeM CHCTeMbl YPaBHEHUH
ax +by =32
ax—-by =-8

> gaBasiercs mapa gucen (4; 5)?

S S T ST N IS a0 AT S .
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Bapuanr 3

YKaskuTe mapy 4mMcesl, KOTopas ABJSETCA PEeIIeHHEeM CHCTEeMbl YPaBHEHHUI
4x +5y =1,
5x+ Ty =5.

a1 1) 6) (1; 0) B) (-=7; 4) r) (-6; 5)

26

YraxkuTe ypaBHeHHe, KOTOpOe 3aJaéT IPAMYIO, H300paKEHHYIO HA DHCYHKE.

[ | ¥4 |
- a)y=—2x
\ )y
\ iz § )y=—x-2
53 0;;: B)y=-2x—2
=2 ry=2x-—2
| \ )

IIpamas sagana ypaBHeHueM 3x + 2y = 6. YKaxuTe 3HaueHue KoadhUIIueH-
Ta k, IpH KOTOPOM AaHHAsA NpAMas W OpsAMas, 3aflaHHad ypaBHeHHeM Yy = kx,
TapaIeIbHBbI.

IIpamas samana ypasHeHueM x — 0,2y = 3. YKakuTe 3HaueHusA Koaddunmen-
TOB k ¥ m, IpH KOTOPHIX AAaHHAA NpAMas W IpaMad, 3a/laHHAA ypaBHEHHUEM
y = kx + m, coBmajgaror.

Ilns ypaBHeHus —3x + y = 2 yKa)KuUTe TAKOe BTOPOe ypaBHEHHUE, YTOOBI IOJIy-
YeHHAs CHCTEMA MMeJa OJHO DelleHHe.

a)3x —y =2 6) 3x +y =2 B) y = 3x r)-3x+y=-2

YKa)KuTe CHCTeMY YPaBHEHHI, KOTOpas ABJIAETCA MaTeMATHYECKOH MOJIeJbIo
OAaHHOH cHTyanuu: «PasHOCTh ABYX HATYpPaJbHBIX YHCEJ paBHA 4, DU 5TOM
BTOpOE YHCJIO cocTaBiAeT 75 % OT mepBOro».

2) x—y=4, 6}':m:—y=4, < x—y=4, " x—y =4,
x=0,75y x =Tb5y y=0,75x x=y+0,75

CooTHecuTe KaKAyI0 CHCTEMY YPaBHEHHW ¢ rpadUuecKoil MOJeJbIo:

1) 2x—-y =2, 2) 2x -y =2, 3) 2x-y=2,
2x -y =-2; x-0,5y=1; 2x+y=2.



a) | | yA | 0) YA B) yA

[ W]
)
]

]
ok
RY
QO
=Y
|
i
(]
\.-.\
=y

8. VxaKuTe ypaBHeHHe IPAMO# y = kx + m, npoxoaamei gepesd Touxku A(0; —3)
u B(1; 1).
a)y=-4x-3 0)y=4x -3 B)y=—4x +3 ry=4x+3
OteeTs! K 3ananuam 1—8

1 2 3 4 5 6 L 8
1) 2) 3)
9. Pemure MeTOAOM HMOACTAHOBKM CHCTEMY VDPaBHEHHM
2x+y =28,
5x — 2y =11.

10. PemwuTe 3amauy, BBIAENAS TPH ITANa MAaTEMATHYECKOTrO MOAEJHUDPOBAHMA.
Cymma nudp aABysHauHOro umcsa passa 13. Ecan ero mudphl IoMeHATHL Mec-
TaMH, TO PA3HOCTh ME}KAY YTPOEHHBIM JaHHBEIM YHCJIOM M YABOEHHBLIM HO-
BBIM Oyzer paBHa 4. HaiifuTe manHOe ABY3HAYHOE UMCJIO.

11. Ilpu xaxux 3HAYEHHAX a U b pelleHWEeM CHCTeMEl YDaBHEHUH

a-1x+by=>b+1,
{( ) g ABaserca mapa gucei (—1; 2)?

ax+((b+1y=5
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Bapuant 4

¥
. Yraxxure mapy 4HceJl, KOTOpasd ABJAeTCHA pelleHHeM CHCTeMBI y’paBHEHI‘Iﬁ

-3x + 4y = 24,
5x+ 3y = -11.

a) (0; 6) 6) (2; -7) B) (4; —3) r) (—4; 3)

YKakuTe ypaBHeHHe, KOTOPOe 3aa€T NPAMYI0, H300paKEéHHYI0O HA PUCYHKeE.

| YA g
| ’i a)y=31—3
1 T e
5 > )y=x-3
I B)y = 3x
1 i |
3 Ny=3x+1
_]I 't |
| =

. Ilpsmas sapana ypaBHeHueM 6x — 4y = —8. YKaKure sHaueHne Koahdunmues-
Ta k, IpX KOTOPOM AaHHASA IpsAMas ¥ NpsMasi, 3afaHHas ypaBHeHHEM y = kx,
mapaJLieJbHbI.

. Ilpamas sanmana ypapHeHueM x + 0,5y = —2. Vraxure 3HaueHNA Koahdumu-
€HTOB k U m, IPHA KOTOPBIX AaHHASA IpAMAas U OpAMas, 3aJaHHas ypaBHEHUEM
y = kx + m, coBmajaror.

. Hna ypaBEeHusa 3x — y = 1 yKa)kuTe Takoe BTOpPOe ypaBHEHHE, YTOOBI IIOJY-
yeHHAs CHCTEMa MMeJa OJHO PelIeHUe.

a)3x—y=-1 6)3x+y=1 B) Yy = 3x r)-3x+y=-1
. YKa)XuTe CHCTeMYy YpaBHEHHI, KOTOpPas SABIAETCA MAaTeMaTHUECKON MOAEIbI0

JaHHO# cHTyamuu: «PasHOCTH ABYX HATYpaJbHBIX YHceN paBHA 42, Ipu aToM
nepsoe unciio cocrasiasaer 60 % BToporo umciaas.

x—y=42, x-y=42, x—y=42, x—y=42,
a) 0) B) r
x = 0,6y y = 0,6x x =60y y=x+0,6

. CooTHecuTe KaXXAyI0 CHCTEMY YPaBHEHHH C rpadmyuecKoil MOJENbIO:

1 2x+y=4, 2) 2x+y=4, ) 2x +y =4,
2x—-y=4; x + 0,5y = 2; 2x+y =—4.
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a) | | |vA i 6) | |yA ' B) |yl
| |y

t

Q
[ o
| wY
o)

[2=]

vy
o
>K
=Y

YrauTe ypaBHeHHe NpAMO# y = kx + m, npoxongsamen uepes Touxku A(0; 5)
u B(1; —-1).

a)y=-6x+5 0) y=-6x-5 B)y=6x+5 ry=6x-5

OtBeTs!I K 3agaauaMm 1—8

2 3 4 5 6 1 2) 3) 8

10.

11.

Pemrure MEeTOAOM IIOJACTAHOBKH CHCTEMY Yp&BHGHHﬁ

x -3y = 6,
4x + 5y = -10.

Pemnre 3aJa4y, BblAeJIAA TPH 2Talla MaTeMaTH4YeCKOI'o MOAeJIMpOBaHMA.

Cymma nudp aBysHauHOro uucaa pasHa 15. Ecam ero mudper noMeHATE Mec-
TaMH, TO YABOEHHOE HOBOe YMCJO0 OyJeT Ha 15 MeHbIe YTPOEHHOT'O AAHHOTO.
HaiignTe faHHOE ABY3HAYHOE YMCJIO.

IIpu kakuxX 3HaAUEHUAX @ U b pelreEWeM CHCTEeMbI YPDaBHEHUN
{(a +1)x + by = 2a,

ABasierca mapa uucen (—3; —6)?
ax+((b-1)y=3

] T T
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TIIP N: 4. Tema: «Crenens ¢ HATYpPaJbHBIM
nokasarenaeM. OTHOUJIEHBI»

Bapuanr 1

1. Honﬁepu’re COOTBETCTBYHIIIee IIDOHU3BeJeHHe NJIA CTelleHH C HaTypaJIbHBIM II0-
Ka3aTeJjieM:

1) 2% 2) 32 3) -32.
a)3-3 6) -3-3 B)2-2-2

2. Brerumcamre: 523 + 2 - 53,
3. Haiigure x, ecnm x® = 32.
4. Hajigure, IpM KAKOM 3HA4YE€HHUH k BepHO paBeHCTBO 2F = 64.

5. CooTHecHuTe KayKJ0e BhBIpAKeHHE C COOTBGTCTBYIOﬁI,eﬁ €My CTeIleHBIO:
Dy :y; 2)y’-y%4 3) (¥
a) y'! 6) y° B) y"

6. BrinmosHuTe BO3BeNeHHE B CTeleHb BeIpaykeHus (2a?b)i,

a) 2a%b* 6) 16ap* B) 16a®b* r) 2ah?

7. Bmecro cuMBosa ¥ mojbepuTe TAKOH OJHOUJIEH, YTOOBI IIOJYYHJIOCH BEpHOE
paBeHCTBO —3x2 - %+ 2x = 24x°,

a) 4x®  6) —4x%  B) —4x® 1) —4x7

8. Haitgure cymmy ogHowieHoB y? — 612,
a) —6 6) —5y2 B) —6y2 r) Ty?

OtBeTHI K 3agaauam 1—8

1 5
2 3 4 6 7 8
1) 2) 3) 1) 2) 3)
(33:2]5 - 8x 4
9. VopocTuTe BEIpajKeHMe T oot ¥ Ha¥guTe ero 3Hadenwe npu x = 0,1.
X
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10. Pemrure 3amavy, BHIJIEJNASA TPH dTala MaTeMaTHYECKOI0 MOAEIHNDOBAHUA.

Kopobxa mmeer GopMy NpAMOYroJBHOIO Hapajieliellunesa, IIMPUHA KOTO-
poro B 2,5 pasa MeHbIIe JJUHBI U B 4 pasa MeHbIIe BeicoThl. Haligure pas-
Mepbl KOpOoOKH, ecyiu eé 00beéM pasen 270 am®.

11. HajdiguTe, Opy KAaKOM 3HAYEHWH 71 BEPHO paBeHCTBO 1,227+1.1,27%3:1 240 = 1,




Bapuanr 2

1. Honﬁepn're COOTBETCTBYIOIIlee IIPDOM3BeJeHHe AJIA CTelleHH C HaTypaJIbHBIM I10-
KasaTejeM:

1)54%  2)4%  3) (-5
a) (-5)(-5)(-5)(-5) 6)4-4-4-4-4  B)5-5-5-5

2. Brruucnure: 4+ 3% + 3 - 43,

3. Haiipure x, ecim x® = -27.

4. Haiigure, Ipu KaKOM 3Ha4YeHUH B BepHO paBeHCTBO 5 = 125,

5. CooTHecuTe Kask[oe BEIDAYKEHHE C COOTBETCTBYIOIIEI eMy CTeIeHbIO:
1)i8s:2s 2) 2105 28, 3) (2%)°.

a) z2'® 6) 2° B) 27

3
6. BrimonHHTe BO3Be[eHME B CTENEeHb BhIpaskeHuda (3ab?).

a) 27a’b® 6) 27ab® B) 3a’b® r) 27a°b°

7. Bmecro cumBoJsia * mopbepuUTe TAKOM OJHOYJIEH, YTOOBI IIOJYYMJIOCH BepHOE
paBeHCTBO Y - (2y?) - * = —14y°.

a) Ty? 6) —Ty! B) —Ty° r) 7y?

8. Hailigure cymMMy ofHOYJIEHOB —8a® — a®.
a) —9a43 6) —8a?® B) —8 r) —9a

OrBeTrsl K 3agannam 1—8

1 5
) 2 3) 2 3 4 ) 2 3) 6 7 8
2x - (21:3) i =
9. ViopocTuTe BRIparkeHHe — /¥ HalijjuTe €ro 3HAYEHUe IPH X = -10.
8x
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10. Pemmre 3a7a4y, BBIAEIAA TPH 9TAlla MATEMATHUYECKOTO MOJEJIHPOBAHHA.

HepeBaHHbIl Gpyc yioxeH mTabereM, MMeOMIAM (GOPMY OPAMOYTOJIBHOTO
1
napayenenunena. lllupura mrabens cocraBider 3 €ro AJWHBI, & BBICO-

TA — 2- anuHebl. HaliiuTe pasMepsl YJI0XKeHHOI'O mITadesns, eciu ero o0béM

paseH 54 M3,

11. Haiizure, NpM KAKOM 3HAYCHWM 7. BEPHO PABEHCTEO 2,371 : 2,35 2 33n+5 — 1,
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Bapuanr 3

1. Honﬁepm‘e COOTBETCTBYIOINIee IIPDOM3BeJeHHe NJIA CTelleHH C HaTypaJbHBEIM IIO-
KasaTejieM:
1) (-2)% " 2)(-ays o 18) =2
2) (-4)(-4)  6) (-2(-2)(-2)(-2) ) -2-2-2-2

o

2. Berumcaure: 4 - 5% — 5 - 43,

3. Haiigure x, ecium x* = 256.

4. Haiigure, 0pU KaKOM 3HAYEHWH Kk BEPHO paBeHCTBO TF = 343.

5. CooTHecuTe Ka/Joe BBEIPAMKEHHE C COOTBETCTBYIOIIEH €My CTEIeHBIO:

1) (Y’ 2) p*: p’ 3) p*- p.
a) p° 6) p'? B) p

3 3

6. BBIHOJIHHTE BO3BeleHHe B CTENleHb BEIDAXEHHA [—45%] .
4q° 448 64a® 64a®
®) ~5F s A T R
5b 5b 1256 1256

7. BmecTo cuMBosa * moabepuTe TAKOM OSHOYJIEH, YTOOBI IIOJYYHJIOCH BEpPHOE
paBeHCTBO —a * * - 6a® = —18a'®.

a) —3a* 6) 3a? B) 3a* r) 3a°.

8. Haiigure cyMMy OZHOYIEHOB —XY + 3xy.
a) 3 6) 3xy B) 2xy r) 2x%y?

OtBeTsl K 3agaauaMm 1—8

1 5
MR N RRE S 3}678

(32°) - 81x

9. Vopocrure BeIpaykeHne 5
()

U HadguTe ero 3Havenwe upu x = —0,2.
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10. Pemmure 3azjauy, BBIZEJSAS TPH 3TAlla MATEMATHYECKOTO MOJEJIUDPOBAHUS,

BpesenuyarTelil cpyd gomMa uMeeT opMy IIPAMOYIOJLHOI'O Iapajijiesienuiena,
AJMWHA, IIXPHHA ¥ BBICOTA KOTOPOro oTHOCATCA Kak 2 : 2 : 1. Haiaure mo-
maje moja B cpybe, ecau 00béM nomemeHus pasex 108 w3,

11. HaiiguTe, nIpM KaKoM 3HAUEHHU 71 BePHO paBeHCTBO 4"+ 2"*1: 16771 =1,
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Bapuanr 4

1. Ho,uﬁepn're COOTBETCTBYIOINEEe ITPOM3BeAeHNEe IJIA CTEIIeHHW C HATYPaJbHBIM I10-
KasaTeJjieM:
(-6 -2 8)-6L
a) (—-6)(—-6) 0) 6-6 B) —2:2-2:2:2

2. Brorumcaumre: 5- 3% — 3 - 52,
3. Haiigure x, ecou x! = 625.
4. Haiigure, NIpu KaKoM 3HadYeHWH B BepHO paBeHcTBO 6% = 216.

5. CooTHecuTe KaK[0oe BBIDaKeHHe C COOTBETCTBYIOIIEH €My CTeleHbIO:
1) (¢%% 2)c®: c; 3) ¢®- ¢
a) c* 6) c’ B) c!° ¥

2
ba
6. BrimosnHHTe BO3BEJEHHE B CTEIIEHL BBEIPAKEHUS (_ﬁ :

25a* 10a® 5a* 25a°

i o 6 228 s =il
2) e ) 658 B) 258 T) —gp8

7. Bmecro cuMmBosia * mopfepHTe TAKOHM OJHOYIIEH, YTOOBLI IIOJYYHUJIOCH BEpHOE
paBeHcTBO * - (—=5¢) - (—¢) = 10c8.

a) —2¢* 6) 2¢? B) 2¢8 r) 2¢*

8. Haiigure cymmy opHO4YWIEeHOB —4be + be.
a) bbe 6) —3be B) —3b%c? r) —4

OtBets! Kk 3agapuam 1—8

1 5
1) 2) 3) 2 3 4 ) 2 3) 6 7 8

-4x”) - 16x
9. VYuopocTuTe BhIpayKeHHE ( ¥ HaiauTe ero sHauvenue npu x = 0,25,

P
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10. Pemure 3amavdy, BblAeJadAsd TPH 3Tala MaTeMaTHYeCKOro MOJeJIHpOBaHMA.

T'apak B aBTOPEMOHTHOM MacTepcKo# mmeeT (GopMy IPAMOYTOJIBHOIO Iapa-
Jelenunena, AJUHA, IAPHHA W BHEICOTA KOTOPOI'O OTHOCATCA Kak 4 : 3 : 1.
HaiiguTe miomajas moja B rapae, ecju o6béM moMenieHus pasen 324 m?,

11. Haiigure, Opu KAKOM 3HAYEHHH 71 BEPHO paBeHCTBO 9772:817-3"%3 = 1,
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TIIP Ne 5. Tema: « MHOrO4JI€HBI»

Bapmnanr 1

. YKaxXuTe MHOrO4YJIeH, 3alIMCAHHBIYA B CTaHAADPTHOM BHE.

a)igav sy HX B) 1,502 — a + 3
a

6) 3a®’ - 5a-4a*+ a-2 r)5a®*—-38a +a®—a

Ilar mHOTOWIEH p(x) = 4x% — 8x + 5. Hailigure p(—1).

Hano: p,(a) = 5a — 6, p,(a) = 7 — 4a. CooTHecuTe Kaxaoe JeicTBUe, IPOU3-
BeJIéHHOE C MHOTOYJIEHAMH, C €r0 PeayJbTaTOM:

1) p,(a) + p,(a); 2) p,(a) — p,(a); 3) p,(a) - p,(a).

a) 9a — 13 6) —20a? + 59a — 42 B)l+a

YxakuTe ypaBHeHHEe, KOTOpPOe fABJAETCA MATeMaTHYeCKOM MoJesbl0 JaHHOH
CHUTyalluH, eCJHM X KM/4 — CKOpOCTh TeueHHs peKu: «Karep, cobcTBeHHAA

CKOpOCTh KoToporo pasHa 10 KM/4, 3a 4 4 10 TeYEHUIO PEKH IIPOIJILIBAET Ta-
Koe e PaccTOfAHHe, YTO U 3a 6 4 IPOTUB TeueHHUS».

a) 4(10 + x) = 6(10 — x) B) 4(10 — x) = 6(10 + x)
6) 4(x + 10) = 6(x — 10) r) 4(x — 10) = 6(x + 10)

Pemnre ypaBHeHue 2x — 5(x — 4) = 8.

Hcnonb3ysa GopMyabl COKPAIEHHOI0 YMHOXKEHHUS, COOTHECHTE Ka)KJ0e BEIpa-
JKEHHe C ero pe3yJabTaTOM:

1) (a — 4)% 2) (a + 4)(4 — a); 3) (a + 2)%
a) a’*+ 4a + 4 6) 16 — a? B) a*— 8a + 16

Hcnone3ysa popMmysy pa3HOCTH KBaJpaToB, Berymeaute: 121 - 119.

Haiigure 3nauenue Beipamenus (6x> — 3x) : 2x npu x = —0,5.

OTteeTsI K 3agapuaMm 1—8

3 6
o 5 . Bt
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9. Pemmure ypasuenue (6x + 5)° — 4x(3 + 9x) = 49,

10. Pemure 3agauy.

11.

OpHy nmapy IPOTHBOIIOJIOMKHBIX CTOPOH KBaJpaTa YMeHbIIHIHM Ha 6 cM Kax-
Y0, & APYIyio Imapy YBeJHWUYHIN Ha 2 cM KakAyio. B pesyiabrare monydwm-
JI¥ TPSMOYTOJIbHUK, IJIOIIAaAb KOTOPOro Ha 72 cM? MeHbINe, YeM ILIOIIaLb
KBaxpara. Halijure nepumeTp KBajapara.

Hoxaxurte, uto ab — ¢d < 0 mpu Bcex 3HAYEHUAX X, ecau a = x° — 6,
b=x2+6x+36,c=x*+9,d=x"-9.

41



Bapuant 2

1. VKauTe MHOTOYJIEH, 3aIMCAHHBIA B CTAHAAPTHOM BHJE.
a) 2x* + 4xy — x* + 2xy B) o S A
X
6) 0,3x3 + 2x2+ 5 r) 3x = 2x% — 4x® + x+ (=2)
2. Iaun muorouwieH p(y) = 2y? + 4y + 3. Haitgure p(2).
3. Hamo: p(a) = 7 — 2a, p,a) = -1 — 5a. CoorHecure Kaxkjoe AeicTBue, IPOU3-
BeZIEHHOe ¢ MHOI'OYJIeHAMHU, C €ro pe3yJIbTaToM:
1) p,(a) + py(a); 2) p\(a) — p,(a); 3) p,(a) - p,(a).
a) =7 — 33a + 10a? 6) 8 + 3a B) 6 — Ta
4. VYkauTe ypaBHEHHE, KOTOPO€ SBJISETCA MATEeMaTHYECKON MOJENbI0 JaHHOMH
CUTyalli¥, eClIN X KM/4 — cOOCTBEHHAA CKOPOCTh KaTepa: «Harep mIbIBET IO
PeKe, CKOPOCTh TeYeHUA KOTOPOH paBHA 2 KM/4Y, ¥ 3a 4 4 IO TEeUYEHHUIO PEeKH
IIPOILIEIBAET TAKOE K€ PACCTOSHHE, KaK W 32 D 4 IPOTHUB TEYEHUSA».
a) 4(x — 2) = 5(x + 2) B)4(2 —x) =512 + x)
0) 4(x + 2) = 5(x — 2) r)4(2 + x) = 5(2 — x)
5. Pemmure ypaBuenue 6(x + 2) — x = —3.
6. Ucnonssys GoOpMyIbl COKPANEHHOIO YMHOMXKEHUSI, COOTHECHTE KAaXKI0e BbIpa-
JKEHHe C ero pes3yJIbTaTOM:
1) (8 + a)(a — 3); 2) (a — 6)% 3) (a + 3)%
a)a’+6a+9 6)a’-9 B) a¢® — 12a + 36
7. WUcnoneaysa popMyny pasHOCTH KBaApaToB, BeiuucauTe: 149 - 151.
8. Haiaute ssauenue Beipaykenus (8x® + 6x?) : 2x? npu x = %
OTtBeTHI K 3agaauaM 1—8
3 6
1 2 4 5 7 8
1) 2) 3) 1) 2) 3)
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9.

10.

11.

Pemure ypasunenue (4x — 3)® — 2x(8x — 9) = 1.

Pemure sagauy.

Opey mapy IpPOTHBOIIOJIOXKHEIX CTODOH KBaJpaTa YMEHBIIHIHX Ha 8 ¢M KaxK-
AVIO, a APYryIo Iapy YBeJHYHJIM Ha 3 CM KaXKXAyio. B pesyiabTare HmOJYyYH-
JIM IPAMOYTOJLHHUK, ILIOIAAL KOTOporo Ha 79 cM? MeHbIe, 4eM ILIOIIALb
KBagpara. Haliaure mepuMerp KBajpara.

Hoxkamxmure, uro ab — c¢d > 0 npm Bcex 3HAUEHHUAX x, ecma a = x° + 10,
b=x%—10x°+ 100, ¢ = x1% — 15, d = x5 + 15.




BapuanTt 3

. YKaxure MHOTOYJIEH, 3AIIMCAHHBIN B CTaHJapTHOM BH]IE.

a) 2x%- 3y + Sxyx — 4 B) 4x* + x%y + bx® — x%y
2 2 2

e ik r) %%+ 2xy + y?
3 3 y

. Jau maOrOouNeH p(a; b) = a? — ab + b%. Haiigure p(—1; 1).

. Mano: p,(a) = 4a — 3, p,(a) = —3a — 4. CooTHecuTe Kaxaoe AeicTBUe, IPOU3-
BeIEHHOE C MHOTOYJIEHAMH, C €r0 Pe3yJIbTaTOM:

1) p,(a) + p,(a); 2) p,(a) = p,(a); 3) p,(a) * p,(a).
a)a-1T 6) 7Ta + 1 B) —12a% — Ta + 12

. YKa)XKHTe ypaBHEHHEe, KOTOPOe fABJIAETCS MAaTEMATHYECKON MOAeNbI0 NaHHOM
CHTYallMH{, eCJIH X KM/4 — CKOPOCTH JIOAKH B crosdeil Boze: «MoTopHada jox-
Ka mpomnia nyTh, paBHbIA 21 xMm. CHauana oHa ma 0,5 4 mo osepy, a 3areMm
1,5 4 o peKe, KOTopas BOajaeT B 03€P0 U MUMEET CKOPOCTH TEYEHHUA 2 KM/U».

a) 0,5x + 1,5(x + 2) = 21 B) 0,5(x + 2) + 1,5(x — 2) = 21
6) 0,5x + 1,5(x — 2) = 21 r) 0,5(x — 2) + 1,5x = 21

. Pemure ypaBHeHue 5x — (3x — 16) = 2(4 — x).

. Hcnone3ys ¢opMyJabl COKPAIIEHHOTO YMHOMKEHUA, COOTHECUTE KarxK/Joe BbIpa-
JKEHHEe C ero pesyJibTaToM:

1) (2a + 3)(3 — 2a); 2) (2a + 3)% 3) (a — 3)(a? + 3a + 9).
a) 4a®> + 12a + 9 6) 9 — 4a? B) a® — 27

. Hcnonssys dopmyiry KBajpara ABy4JIeHa, BeuucauTe: 1212,

. Haifinure snayenue BoIpaskeHus (2a’h —ab?) : abupua = -1, b = 1.

OTtBeTsI K 3agaEuaM 1—8

3 6. | ' -
=Bl T EE E Rl R B aieueey D




9.

10.

11

Pemure ypaBaenue (x — 5)(x + 5) — (x + 3)(x — 1) = 9x.

Pemmure 3agauy.

OnHy mapy MOPOTHBONOJOMKHBIX CTOPOH IPAMOYrOJBHHKA YMEHBIIMJIH HA
4 cM Ka)Jayio, a APYryio mapy — Ha 3 ¢cM Ka)ayio. B pesyiabrare mony4u-
JIM IPAMOYTOJbHHAK, IIOI[agb KOTOporo Ha 132 cm? MeHbIIe, YeM ILIOM[alb
JaHHOTO HpsMoyroasHuka. HailiguTe CTOPOHBI JAaHHOTO NPAMOYTOJbHUKA,
ecJIi ero mepuMeTp paBeH 84 cM.

Hokaskure, uTo pi(x) — p,(x) p,(x) > O Hpm Bcex 3HAUEHHAX X, €CIH
Px) = x* + 1, p(x) = x* + Ly pfr) =t 2t + 1.
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Bapuanr 4

VKaKuTe MHOTOYJIEH, 3alMCAHHLIA B CTAHAAPTHOM BHJE.
a) (a — 3b)(a + 2b) B) a’ — 2ab + b?

6) a® - 3ab + r)2a-5b - b2~ 3a
b
Iaun muOrOwIeH p(x; y) = x* + xy — y?. Haiigure p(1; —1).

Hano: p,(a) = -3 — 5a, p,(a) = 3a — 2. CoorHecuTe Kaknoe JeHCcTBHE, IPOU3-
Be/IEHHOE C MHOIOWJIEHAMH, C ero pPes3yJbTaToOM:

1) p,(a) + p,(a); 2) p,(a) — p,(a); 3) p,(a) - p,(a).
a)-1-8a 6) —15a’+ a + 6 B) —2a — 5

VrkarkuTe ypaBHeHHE, KOTOpPOEe SABJIAETCA MaTeMaTHYEeCKOM MOJeIbI0 JaHHOH
CHUTYaLllH, €CJIH X KM/4 — CKOPOCTH JOAKH B CPOofYeil Boje: «MoTopHada JoI-
ka nwia 1,2 4 mo osepy, a sarem 0,3 4 mo pexe, KOTOpad BBITEKAeT U3 03epa
¥ AMeeT CKOpOCTh TedeHHs 2 KM/4. [Ipuuyém mo osepy oHa mpoma Ha 12 kM
OoJbIIe, YEM IO PEKE?».

a)1,2x - 0,3(x — 2)=12 B) 1,2x — 0,3(x + 2)
6) 1,2x + 0,3(x + 2) = 12 r) 0,3(x + 2) — 1,2x

12
12

Pemure ypaBuenue 5(16 — x) = Tx — (3x + 1).

Henonbsysa (opMyJabl COKPAIEHHOIO0 YMHOKEHH A, COOTHECHTE KasKI0e BhIpa-
JKeHHe C ero pesyJabTaTOM:

1) (3a — 1)% 2) (3a — 1)1 + 3a); 3) (1 + 3a)(1 — 3a + 94?).
a) 9a® -1 6) 1 + 27a® B) 9a®> — 6a + 1

Hcnonsaysa GopMyly KBajpara JBydJeHa, Beruucaure: 1492,

HaiinuTe 3HaueHne BeIpaxenud (x°z + x2%) : xz opu x = -2, z = —1.

OTBeThI K 3agaauam 1—8

3 6
St Ty Ty L P s e T
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9.

10.

11.

Pemure ypaBaenue (x — 4)(x — 3) — (x — 6)(x + 6) = Tx.

Pemmure 3apauy.

OaHy mapy HOPOTHBOIOJOMKHEBEIX CTOPOH NOPAMOYIOJbHHKA YMEHBIIHJIH Ha
3 cM KaKAyio, a APYryio mapy — Ha 4 ¢M KaAyioo. B pesyabTaTe moaydu-
JIA IPAMOYTOJLHHK, IJIOIIAAb KoToporo Ha 138 cm? MeHbIne, yeM ILIOINALbL
JAAHHOIO OPAMOYroJbHHKa. Halaure CTOPOHBI TAHHOTO IPAMOYTOJLHHKA,
€ecJIA ero ImepuMeTp paseH 84 cwm.

Hoxaxure, uto pi(x) — p,(x) p(x) < O mpu Bcex 3HAUYEHMAX X, €CIU
pi(x) =z -8, p(x) = &+ 44 plx)=g" —4x +16.
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TIIP Ne 6. Tema: «Pa3inosxxeHnne MHOTO4JIEHOB
HAa MHOJKHUTEJIN»

BapmanT 1

. Brrumcnure panmonaneubIM crocobom: 4,82 + 4,8 - 5,2.

. Pagnosxure muorounen 12ay — 4y + 15a — 5 Ha MHOKHUTENH cnocoOOM IpyII-
NUPOBKH.

a) (dy — 5)(3a + 1) 8) (3a + 1)(4y + 5)
6) (3a — 1)(4y + 5) r) (4y — 5)(3a — 1)

. KaxXmoMy MHOTOuUJIeHY IIOCTABBTE B COOTBETCTBHE BHIPAXKEHHE, TOXKJAECTBEHHO
paBHOE eMy:

1) a— 49; 2) a®— 49a; 3) a*+ 14a + 49.
a) (a + T)? 6)(@+ T)a-T  B)a(a- 49)

. Hafinure Kopuu ypasrenus x2— 1,3x = 0.

. BmecTo cHMBOJIOB ¥ W *¥ mocTaBbTE€ TAaKHe ONHOUJIEHBI, YTOOBI MOJYYHJIOCH
BepHOe paBeHCTBO: 81x? — * + 22 = (9x — *¥)2,

a)9xzuz 6) 18xz u 2?2 B) 18xz u z r) 9xz u 2*

Tx 3
. Coxparurte npobs ryﬁ‘ ¥ HauauTe eé 3HaueHue, ecau x = 0,03, y = 0,97.

. YiaxuTe BhIpakenue, Koropoe HE sBiserTcs TOXKIeCTBOM.
a)x+5y=5y+ux B) 3bk — 3b = 3b(k — 1)

6) x> + 25 = (x + 5)? r) (n + k)(k — n) = k? — n?

. HailizuTe HauMeHbIIee ABY3HAYHOE UHCJO, KOTOPOe ABJIAETCA AeJIMTeeM AJsA

273 +18°

BBIDaYKeHU A
567

OtseTsI K 3aganuaMm 1—8

3
1 2 ) 2) 3) 4 5 6 7 8




9. Pemmure ypaBuenue x° — 121x = 0.

am
21 =1 8a =82 +1).

1 . OKaxHuTe TO. ecTBO
0. [k i 3a -1

11. Ilocrpoiire rpaduk ypaBHenns (y + 1)° — x2 = 0.
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BapuanTt 2

Briumesure panuoHaJbHBIM criocobom: 23,72 — 13,7 - 23,7.

PaznoxuTre MHOrOouneH 15mn — 3n + 15m? — m Ha MHOMKHTeIH crocobom
IPYIIHUPOBKH.

a) (bm — 1)(3n + m) B) (bm + 1)(3n + m)
6) (bm — 1)(3n — m) r) (bm + 1)(8n — m)

Ea}mxomy MHOI'O4YJIeHYy nIOoCTaBbTe B COOTBETCTBHE BBIDa)KeHHe, TOXIEeCTBEHHO
pPaBHOE eMYy:

1) 36 — a?; 2) 36 — 12a + a% 3) 6a — a®.
a) a(6 — a) 6) (6 — a)? B) (6 — a)(6 + a)

Haiigure Kopuu ypasHenus 2,4x — x2= 0.

BmecTo cumMBOJIOB ¥ M *¥ mocTaBbhTe TAKWE OJHOUJIEHBI, YTOOBI MOJIYYHUIOCH
BepHOe paBeHCTBO: 64p? + * + ** = (8p + ¢)°.

a) 8pg u g B) 16pg u ¢

6) 16pg u ¢* r) 8pq u ¢°

2 2

Coxkparute I1podb 3

W HaliuTe eé 3HAauUeHwWe, ecau a = 8,7, b = —1,3.
ba + 5b

VYxka)kure BhIpaxkeHue, Kotopoe HE aBIseTcsa TOMKIECTBOM.
a)l4da —b=0b - 14a B) 4ab + 4ac = 4a(b + ¢)
6) (a - 2)2=(2 - a)® r)a?-9=(a-3)3 +a)

Haﬁnm*e Ha¥MeHbIllee NBY3HAYHOE YHCJIO, KOTOpOe ABJIAETCA OeJHTeJeM Bbl-
31% - 13®

pasKeHHud
511

OTtBeTsI K 3agaguam 1—8

3
1 2 1 2) 3) 4 5 6 7 8
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9. Pemmure ypasHenue 64x— x% = 0.

1+ 8x*

- 2x = (1-2x)%.
1+ 2x

10. oxakure TOMKAECTBO

11. IToctpoiite rpaduk ypaBHeHHd (x — 2)* — y? = 0.
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Bapuant 3

Berunciure panmoHanbHBIM crmocobom: 19,12 — 39,1 -19,1.

Pasnokure mHOrOuNeH 18x* — 6xy — 3x + y HAa MHOMKUTEJIH CIIOCOOOM IpyII-
TIIMPOBKH.

a) (3x — y)(6x — 1) B) (3x + y)(6x — 1)
6) (3x — y)(6x + 1) r) (83x + y)(6x + 1)

KaxgoMy MHOTrO4YJIeHy IIOCTABbTe B COOTBETCTBHE BhIpa’KeHHE, TOMKIECTBEHHO
paBHOE eMy:

1) 81m — m?% 2) 81 — m% 3) 81m? — 18m + 1.
a)(9-m)®9 +m) 6) m(81 — m) B) (9m — 1)*

]

Ha#igure kopuu ypaBHeHus 2x? — 98 = 0.

BmecTo cmMBONIOB * m *¥ pocTaBhTe TAKHE OJHOYJEHBI, YTOOBI IIOJIYYHUIIOCH
BepHOE paBeHCTBO: ¥ — 84cd + 36¢® = (¥* — 6¢)2,

a) 49d% u 7d B) 49d% u 49d
0) 14d? u 7d r) 49d® u 7d?

2
- 81
gy e R HaiizuTe e€ 3HauyeHue, ecau y = 0,3.

Coxparure apobs

Yxaxure BoipaskeHnue, koropoe HE ABisAeTca TOKIECTBOM.
a)(2-3x)+5x=2+ 2x B) (x +4)) = x*+ 16
0) a® - 8 = (a — 2)(a® + 2a + 4) r) 15x% + 5xy = 5x(3x + y)

Haiigure HauMeHbIIIee ABY3HAUHOE YHCJIO, KOTOPOE SABJISETCS AeJIHATeIeM BbI-
538, — 178

paxeHusd
1333

OTtBeTslI K 3amanauam 1—8

3
1 2 1 2) 3) 4 5 6 7 8
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9. Pemmure ypasHenue 36x® — 84x? + 49x = 0.

125x% - 8y°

-10xy = + 2y)%.
2y —bx xy = —(5x + 2y)

10. oxaxuTe TOXKJECTBO

11. Iloctpoiite rpaduk ypaBHeHHd (y — 2)* — 9x* = 0.




BapuanT 4

. Brrumcaure panmonansasM crocobom: 21,9 - 78,1 + 21,92,

. Pagnosxxure mHOTOUWIEH 24xy + 8y? — 3x — y HA MHOKHUTENH CIOCOOOM TpyII-
IHUPOBKH.

a) (3x + y)(8y — 1) B) (3x — y)(8y + 1)
6) 3x + y)(8y + 1) r) 3x — Y8y - 1)

. Ra}K,I[OMY MHOT'O4YJIEHY IIOCTaBbTe B COOTBETCTBHE BhIPDaiKeHHE, TOMAECTBEHHO
paBHOE eMYy:

1) 36x — 25x% 2) 36x + 60x + 25; 3) 36x* — 25.
a) (6x + 5)° 0) (6x — 5)(6x + 5) B) x(36 — 25x)

. Haiigure kopru ypaBuenus 3x2 — 48 = 0.

. BmecTo cuMBOMIOB * M ** mocTraBhTe TAKHE ONHOWIEHBI, YTOOBI MOJYUMIIOCH
BepHOe paBeHCTBO: 642% + 80zt + * = (82 + *¥)2,

a) 100#2 u 10t B) 25t% u bt
6) 100¢2 u 50t r) 5t* u bt
fL

6¢ ic i
. Coxkparture npobn o M HaluTe eé 3HaAUYeHHWe, ecau ¢ = 1,2.

. YraxuTte BhIpakeHue, Koropoe HE sABIseTCS TOMXIECTBOM.
a) a® — 6a + 9 = (a — 3)? B)4d - Tz =—(Tz—-4)
0) 15x%y — 9xy? = 3xy(5x — 3y) r) a® + b® = (a + b)(a? + ab + b?)

~ Hai’mn're HaMMeHbIIIee NBY3HaAYHOE 4YHCJIO, KOTOpOe ABAAEeTCA JelnuTeseM BBI-
61% + 23°

axxeHHndA
2 109

OTBeTHI K 3amaEuaM 1—8

3
1 2 ) 2 3) 4 5 6 7 8




9. Pemmute ypaBHenue 64x — 48x% + 9x% = 0.

27¢% + 64d°

10. [Joxa)xXuTe TOKIECTBO
A e T 4d

11. ITocrpoiite rpadux ypaBHeHud (2x + 3)* — y* = 0.

+ 36cd = (4d + 3¢)2.
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TIIP Ne 7. Tema: «PyHxuusa y = x%»

BapuanTr 1

1. Haligure 3Havenve GyHKUMH Yy = X%, COOTBETCTBYIOIEE 3HAYEHUIO apryMeHTa
x = —8.

2. Jlana dpyuknus y = —x°. Haligute 3HaUeHUs apryMeHTa, IIPXA KOTOPHIX y = —25.

3. Vxkamxure Touky, HE npunaanexaniyio rpabury QyHgnuu y = x2.

a) A(—5; 25) 6) B(0,3; 0,09) B) C(10; 20) ) D(%: %}

4. Hcnoabsysa BEIZEJIEHHYIO 4acTh rpaduka QyHKIuN y = —x? (puc. A), Haygure

HauMeHbIIlee ¥ HamOoJibllee 3HAUCHAA (QYHKIIHH.

5. Haiigure, KakoMy IDPOMEXYTKY OCH abGCIHCC COOTBETCTBYET BBIAEJIeHHASA
yacTh rpaduka GyHKnuu y = x? (puc. B).

a) [0; 4] 6) [-1; 2] B) [0; 2] r) [1; 4]

6. Nana pysxnus y = f(x), rae f(x) = 6x — 4. Berancinre f(—g).

7. Hcnoassysa rpaduku GyHKOuUHA y = x°* 1 y = 1 (puc. B), pemuTe HEpaBeHCTBO
x2 > 1.

a) (1; +0) 6) (-1; 1) B) (—%0; —1) r) (-5 —1)U(1; +0)

x% ecm -83< x<1;

8. = 3 x) =
Mana pysruus y = f(x), rae f(x) {Zx, S

Breruuciure:
1) f(=3); 2) f(1); 3) 1(3).
a)9 6) 6 B) 2

yA =g Y
1 lo 2 :

Ry
—

IO A Si)y 7
;—4 \1 i _ eyl e ‘ | ‘ =

Puc. A Puc. b Puc. B
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OtBeTHI K 3amanuaM 1—8

1

2 3 4 5 6 # D 2

3)

10.

11.

- IToctpoiite rpadbux dyarnuu y = f(x), roe f(x) = { A
—x°, ecsid x = —2.

Penrure rpadpuuecku ypasHeHue x2 = 3x.

Mana dyaxnusa y = f(x), rae f(x) = x?. IIpu KaKUX 3HAYEHUSX X BBIIOIHA-

ercst paBeHeTBO f(x) = 169?

—x—2, ecan x < -2;

Ilpu kakux 3HAUEHUAX p ypaBHeHUue f(x) = p uMeeT gBa KOPHA?
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Bapuanr 2

Haifigure sHauenue QYHKIUM ¥ = —x2, COOTBETCTBYIONIEe 3HAUCHUIO apTyMeH-
Ta x = 10.

Hana dyuxnus y = x°. Haiijure 3Hadenus aprymMenTa, Npu KoTopsix y = 81.
Yraxure roury, HE npunajieskaniyo rpadury GyHrkmum y = x2,

a) A(-4; 8)  6) B(6; 36)  B) C(—g; %) r) D(0,5; 0,25)

Ucnonsays BBIZIEIEHHYIO YacTh rpaduka Gysruuu y = x2 (puc. A), Haigure
HauMeHbIllee ¥ HanbosblIee 3HAYCHUSA DYHKIIHHA.

Haiigure, KakKoMy IPOMEIKYTKY OCH abCIucc COOTBETCTBYET BBIAEJIeHHa
yacTh rpaduxa Gyaknuu y = —x2 (puc. B).
a) [-4; 0] 6) [-4; —1] B) [-2; 1] r) [-2; 0]

Hana pyaxkuusa y = f(x), roe f(x) = —8x + 3. Beiuucaure f[i).

Ucnonssysa rpadurn yuaxkuuit y = —x* u y = —1 (puc. B), penrure HepaBeHCTBO
-x2>-1.

a) [-1; 1] 6) [1; +o°] 8) [-1; 0] r) (003 —~1]U[1; +0)

x+3, ecir —3< x <1
Hana pyrrnus y = f(x), rae f(x) = 4 ,

x",ecan 1<x<3.
Beruuciure:

1) f(=3); 2) f(1); 3) 1(3).
a)9 0) 0 B) 4

YA | _ : yh | - _____9_1\_

Puc. A Puc. B Puc. B



OtBeTHI K 3aganuam 1—8

1 2 3 4 5 6 7

1) 2)

3)

10.

11.

Peurure rpaduueckn ypasHenue —x2 = x — 2.

HMauna dyaxmusa y = f(x), rae f(x) = x°. IIpu KaKUX 3HAYEHUAX X BBIIIOJIHSA-

eTcsi paBeHCTBO f(x) = —6x?

ITocrpoiite rpaduk pysxnuu y = f(x), rae f(x) ={

IIpu Kakux 3HAUEHUAX p ypaBHEHHE f(X) = p mMeeT gBa KOPHA?

x%, ecim x<2;
2x, ecoii x > 2.
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Bapuant 3

. Haiigure sHaueHmne GYHKIIUU Y= xﬂ, COOTEETCTBYIOIIIEe 3HAYEHHIO aprymMeHTa

3
x=-=.
4

Jana dyEknua y = —x?. HaiiguTe 3Ha4eHWs apryMeHTa, IPH KOTOPBIX y = —1,44.

VYxaxure Toury, HE npuragmexamyo rpadury QyExmum y = —x2,

a) A(11; -121)  6) B(-6; 36) ) C(1,2; -1,44) 1) D['i' 'ilEJ

Hcnonsaysa BBIIEIEHHYIO YacTh rpadpuka GyHrmuu y = x2 (puc. A), HaiguTe
HauMeHbIIlee ¥ HamOoJbllee 3HAYEHNA (QYHKIHH.

HalizuTe, KakuM IIPOMEKYTKAM OCH aOCIMCC COOTBETCTBYET BhIJAeJIeHHAS
yacTh rpaduka dyaxkuun y = x2 (puc. B).

a) (1; 4) 6) (1; 2) B) (=2; -1) r)(=2;-1)u(1; 2)
Hana dpyernusa y = f(x), rae f(x) = 1,56x + 2,5. Beiuucaure f(—0,4).

Wcnonbsya rpadurn dyaKIu y = —x2 u y = —4 (puc. B), pemnre HepaBeHCTBO
—x?< —4,

a) (=2; 2) 6) (2; +0) B) (-2; 0) r) (=905 —2)U(2; +0)

-x%, ecmm -2< x < 1;
Tlana yrxmus y = f(x), rae f(x) =

x-3,ecan 1 <x<3.
Beraucaure:

1) f(=2); 2) f(1); 3) f(3).
a) -1 6) 0 B) —4

| vh | | | YA YA
| o | | || ERTEREN ~2 o| 2 »
SR S N S :: g
‘ 4 1 l Q 4
EHE ISR GEMY A :

o[ 1 [ [* =2 [oi |
| | & | | iR
Puc. A Puc. B Puc. B



OTBeTHI K 3agapuam 1—8

| 2 3 4 5 6 7

1) 2) 3)

9. Pemmure rpadudecKku ypasHeHHe x> = —4x.

10. Hana pyaxumsa y = f(x), rae f(x) = x*. IIpy KaKUX 3HAYEHUAX X BBIIOJIHS-
ercsa pasBeHceTBO f(x + 1) = 1007

—x?, ecin x < 2;
11. Ilocrpoiire rpadur dyarnuu y = f(x), rae f(x) =
: x -6, ectt x > 2.
Ilpu kaKux 3HAUYEHHUAX p ypaBHeHHe [(x) = p ©MeeT TPU KOPHA?
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Bapuanr 4

Haiigure 3HaUueHne PYHKIMK ¥ = —X2, COOTBETCTBYIOIee 3HAUSHUIO apryMeH-
Ta x = 0,2.

i AT it gt
Hana pysxnua y = x°. Haligure 3HaueHUsA apryMeHTa, IIPH KOTOPBIX Y = 7
Vraxwute Touky, HE npunajgnexamyio rpaduky GyHEKIUHA y = —x°.

a) A(-13; -169)  6) B(1,5; -2,25)  B) c[g; _%] r) D(~2,5; —6%)

Hcnonsays BeIZieJIEHHYIO yacTh rpaduxa GyHrnuu y = —x2 (puc. A), Haigure
HauMeHbIIee ¥ HauboJyblIee 3HAYCHUA (QYHKIIHU.

Hadigure, KaKMM HOpPOMEKYyTKaM OCH abCIHCC COOTBETCTBYET BBIAEJIeHHAs
gacTh rpaduka GyHkoum y = —x? (puc. B).

-

a) (-9; —4) 6) (-3; —2) u (2; 3) B) (25 3) r) (-3; —2)

Hana ¢pysrnusa y = f(x), rpe f(x) = —2,5x — 3. Beruucaure f(0,8).
Hcnonssys rpadukn QyHKOHA y = x° 1 y = 4 (puc. B), pemure HepaBeHCTBO
s S

a) [0; 4] 6) [-2; 2] B) [2; +0) r) (—o0; —2]u[2; +o0)

| YA

=y




x, ecnu —3< x < -2;

8. Hanma dysxnua y = f(x), rae f(x) =
H [—xz, ecmm —2< x < 3.

Brruucioure:

1) f(-3); 2) f(=2); 3) 1(3).

a) —4 0) -3 B) -9

OtreTs! K 3aganuam 1—8

8
1 2 3 4 5 6 7
1) 2) 3)
9. Pemmure rpadpuuecKku ypaBHeHHe —x° = x — 6.

10. Hana dyuxmusa y = f(x), roe f(x) = x2. IIpu KaKux 3HAYEHUSAX X BHIIIOJHSA-

eTca paBeHCTBO f(x — 2) = f(x)?

x+6, ectm x < -2;

11.

ITocrpoiire rpabux dyuruun y = f(x), rae f(x) = { 3 :
x°, ecnu x = —2.

IIpu kaKux 3HAUYeHUAX P ypaBHeHHe f(x) = p mMeeT TPHU KOpPHA?
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TIIP Ne 8. Tema: «JjeMeHTHI CTATUCTHYECKOH
00pabOTKH JAHHBIX»

BapuanT 1

. Ha pucnmavcepwsamum wsMepuyau pocT (B CM) Ka)kJOro yYeHHKa B KJiacce.
B pesynbraTe mosydunau caenyIOMIME pAx naHHbIX: 145, 152, 152, 154, 146,
142, 158, 147, 150, 150, 151, 152, 154, 146, 152, 150, 152, 148.

s pAaxga naHHBIX HadxuTe:

1) o6Bém; 2) mony; 3) pasmax.

a) 16 6) 18 B) 152

CKOJIBKO BCEro pasiuuHbIX map (a; b) mesblx 4uces MOMKHO IOJYYHUTh, €CJIH
ae [-3;2),be [1; 6]?

a) 36 6) 30 B) 25 r) 20

. Ormerku mo anreGpe 3a Tperuit TpumecTp fApocias zanmcan B TaGaHUILy:

OTrmeTka 5 4 3 2
KonnuecTro 3 4 2 1

-

Haﬁ,II,HTB CpellHee 3HaAYeHHe IMOJYUYEeHHBIX OTMETOK.

B ussectrol cxkaske C. fI. Mapmaxa «J/[BeHasnaTh MecAlleB» B KAHYH HOBO-
roAHEro IpasfAHUKA B JIOTBIA MOP0O3 M INypPry Madexa OTIIPABHJIA IaJ4epHILy
B Jlec 3a MOJCHEXKHMKaMM. B Jiecy Vv HOBOTOAHEIr'0 KOCTPa BCTPETHJIA NeBYIIKa
OpaTheB-MecsleB. ¥Y3HAB O IPUYMHE, KOTOpasa IIPUBeJa eé HOYLIO B Jjiec, Opa-
ThA-MECAIBI CKATUINCH HAN AeBYNIKOH M COBEPIITHJIMA UYAO0 — HAa 4ac HACTY-
IIIAJIa BeCHa.

Ha puarpamMMe mpeacTaB/IeHO M3MEHEHHE TeMIIepaTyphl BO3AYyXa B TeUEHHE
3TOro yaca. ¥ KasKure pasMax M3MeHeHHdA TeMIlepaTypbl BO BpeMsA OOBIKHOBEH-
HOI'0O CKa304YHOro yynua.
téSC Jexabpn HAueaps deppaib MapTt Anpensb fAnBaps
15
10
5
0
-5
-10
~16
~20
=25
-30
=35

Ha npofoBoJIECTBEHHOU ApMapKe y PasHBIX IPOJABIOB OBLIH 3a(DHKCUDPOBAHBI
ciaenyloniue neHsl (B pybuax) sa xkawksy: 70, 75, 95, 85, 75, 80, 85, 85, 75,
65, 90. Haiigure Meguany IpeAIOKeHHBIX IeH.

a) 82,5 0) 85 B) 80 r) 75



6.

B oxsounen Bupa kx"y™ BMecTo OYKB B, n, m MOXHO IIOJCTABUTL Ji0Ooe U3
yucen 1, 2, 3, 4, 5, 6 (moBTOps! nomyckawTcA). CKOJIBKO BCEro pasiMYHBIX
ONHOYJIEHOB MOKHO IIPU 3TOM IOJIYYHUTH?

7. Ha pocke BeImMCaHBI CAeAVIOIIAE MHOIOYJIEHBL:
x2+ 2x — 4; 2+ x-2; x2—4x + 4; x2 + 2x —1;
52 1 241 X 1 £ —2x+1;
x24 2x + 1; x2 + 4; 4x% - 1; x2 - 2x + 4.
YueHnKy Hamo BeIOpaTh OAMH MHOI'OYJIEH, KOTODBLIM SABISEeTCA KBaJApaToM
OBy4YJeHAa. YUYeHUK HA3BaJ MHOIO4YJeH Hayraj. HaxkoBa BepOsSTHOCTL TOTO,
4YTO OH He omrudca?
gL oL T ml gk
12 4 3 2
8. B koHKypce BoKamucToB yuacTBoBaiam 10 meBmos. IIpua 3pUTENBCKHX CHM-
OaTHil pPasbITPHIBAJICSA IPAMBIM TOJIOCOBAHHMEM: KarKJIBIM W3 3pHTeNeil Impo-
TOJIOCOBAJI 3a OQHOrO IOHPABUBIIErocd eMy meBma. ['ojoca pacnpeesuniuch
caenyomuM ob6pasom:
Homep meena Beero
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | spuresei
KoaBo | 493 | 120 | 94 | 100 | 170 | 209 | 255 | 194 | 240 | 150
T'0JIOCOB

HaiimnTe TPONEHTHYIO 4YacTOTY MOJBI DPe3yJIbTATOB ToJiocoBaHuA. OTser
OKPYTIJIHUTE JI0 COTHIX J[OJIEH.

OtBeTHI K 3aganuam 1—8

1

D 2 3 2 3 4 5 6 7 8

9.

10.

11.

Y4yuTeas COCTABUJ OTUET IIO0 Pe3yJIbTATAM I'OPOACKOM KOHTPOJBHOH padoTs
mo anrebpe.

Bcero yueHUKOB B Kiiacce — 24,

IMonxyumnn ormeTKH: «5» — 3 4yesoBeka, «4» — T yelloBeK, «3» — 8 uelno-
BEK, «2» — 2 4YeJlOBeKa, OCTAJIbHbIE VYEHUKH OTCYTCTBOBAJIH.

CocTaBbTe KPyroByIl0 AHArpaMMy Pe3yJbTATOB 3TOH paboTh! (B IpomeHTax).

Hajiigure 4acToTy NOBTOPEHUA KaKaoil OyKBEI B ckoporoBopke «IIlna Caia
IO IIOCCe M cocalia CYIIKY». Pe3ysbTaThl B BHAE OOBIKHOBEHHBIX ApoGeii 3a-
NUIIATEe B TaOJIHILY.

IToctpowsn rpaduk GyHKDUH y = x2, rae —3 < x < 2. 3arem cay4alHBIM
obpaszoM BwIOpanIM NPAMYIO § = @, Tle @ — IeJIoe YHMCJIO OT HAWMEHBIIEro
suauenusa QyHKUUH y = x2 10 eé Hambossiiero snavenus. Haligure BeposT-
HOCTB TOTO, UTO IpAMAasA I = @ IepecekaeT napaboay B ABYX TOUKAaX.
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Bapuanr 2

Ha mgucnancepusanuy H3MEPHJIH Bec (B KI') KakJOro ydyeHHMKa Kjacca. B pe-
3yJbTATEe U3MEPeHUs MMOJYUYUIH CAeAyIONIni psan nanuaeix: 42, 47, 50, 38, 36,
42, 49, 48, 51, 46, 45, 42, 44, 42, 39, 40, 42, 45, 42, 45, 42, 38.

Jna pana naHHEBIX HaliguTe:

1) 06BéM; 2) mony; 3) pasmax.

a) 15 6) 20 B) 42

CKOJBKO BCero pasiaudHblX nap (a; b) meablx Yncesl MOYKHO MOJYUYUTH, e€CJIU
ae [-2;3),be (2; 7]? ;

a) 36 6) 30 B) 24 r) 20

Ormerkn 1o anrebpe 3a Tperui TpuMectp Mupociaas 3anucal B TabJIUILY:

OrmeTka 5 4 3 2
KonmnuectBo 3 5 2 2

Haitmure cpefjHee 3HAUYEHUE MOJTYUYEHHBIX OTMETOK.

B usBectnoii ckaske C. fI. Mapmaka «[[BeHaguaTe MecsAleB» B HOBOTOJHee
YTPO OTIPAaBHUJIACE KOPOJEBCKAA CBHTA B JIeC HA MOMCKHU MOACHEXKHUKOB. Y BH-
JIeB B JIECY BMECTO IIBETOB OAWH CHEr, KOPOJIEBA B 'HEBE OTHSJIA V HaAdepPHIlbl
KoJIeuKo u Opocmia ero B 03epo. Ta B oTuasiHMHA NPHU3BaJa HA IOMOINL OpaTh-
eB-MecAnes. B pesyiabrare BpeMeHa roja CTAlIH CTPEMHUTEIBHO CMEHATh APYT
Apyra.

Ha nquarpamMme mpeacTaBlieHO M3MEHEHUE TEeMIepaTypPhl BO3AyXa, 3aUKCHPO-
BaHHOE BO BpPEMs 9TOr0 HeOOBIKHOBEHHOrO SABJIEHHA. YKa)XKUTe pasMax MaMe-
HEeHHs TeMIIepaTyphbl BO BpeMsa OOBIKHOBEHHOT'0 CKa304HOIO Yyza.

. fuBapsb Amnpens — mait CenTabps HAueaps
t,°C Mapt HioHE — HIOIB Hoabps

30

20

10

0

=10

-20

~30 - '

Ha npoaoBosibCTBEHHOH ApMapKe y PasHBIX IPOAABIOB ObLIM 3a(hMKCHPOBAHEI
clenyIolae ekl (B pyoJisax) Ha yepHUKY: 65, 65, 60, 80, 85, 80, 70, 75, 75, 85.
HaiiguTe MeauaHy NpeaJIO’KeHHBIX IIeH. '

a) 75 6) 72,5 B) 80 r) 74
67



6.

B opnouneH Bujaa kx"y™ Bmecto OYKB k, n, m MOKHO IOACTABUTEL Jil0OOe U3
guces 5, 6, 7, 8, 9 (moBTOpE! HomyckaloTces). CKOJIBKO BCEro pasjM4yHBIX OJ-
HOUJIEHOB MOYKHO IIPH 3TOM IIOJYUYHUThH?

7. Ha pmocke BBINHCAHBI CJIeAYIONINE MHOTOYJIEHBI:
x?2 — 4x; x4+ 2; x?—4x + 4; (1Y —4:
x-1; x2 + 1; x2-1; x> -2x+ 1;
x2+ 2x + 1; x2 + 4; 4x? - 1; x? — 4.
Y4eHHKY HAAO0 BBIODATHE OAWH MHOTOYJIEH, KOTOPBIM SBJIAETCA Pa3sHOCTBIO
KBAJpaTOB ABYX BRIDAMKEHMN. YUEHHMK HA3BaJ MHOroujeH Hayraj. Kaxkosa
BEPOATHOCTH TOrO, 9YTO OH He ommubcesa?
a) L 6) 1 g) 1 r) 1
12 4 3 6
8. B koHKypce BoxkanaumcToB yuacTBoBaiu 10 meBmos. IIpu3 3pUTENBCKHX CHM-
maTHif PasbIIPHIBAJICA NPAMBIM TI'OJOCOBAHMEM: Ka)XABIl U3 3pHTeNeil 1mpo-
roJIocoBaJl 3a OJHOTO IOHPABUBIIIErOCA €My IeBlla. ['ojioca pacipeienInch
cJIeAVIONMAM o0pasoM:
Howmep meBua q Beero
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | spureneii
Koxso | 404 | 125 | 99 | 100 | 160 | 215 | 220 | 196 [ 250 | 173
TOJOCOB

HaiigTe NpPOLEHTHYIO 4YacTOTY MOABLI Pe3yJbTaTOB rojocoBaHud. OTBer
OKDPYIJIATE JI0 COTBIX JIOJIE.

OtBeTsI K 3aganuam 1—8

1

D %) 3) 2 3 4 5 6 7 8

9.

10.

11.

YuHuTeNs COCTABUJ OTYET MO Pe3yJbTATAM TOPOACKON KOHTPOJBHOM pPabOTHI
o anrebpe.

Becero yuenukoB B Kiaacce — 20. ITomyumnau ormeTku: «5» — 2 4egoBeka,
«4» — b yeJiOBeK, «3» — 7 UeJIOBeK, «2» — 3 4YeJIOBeKa, OCTAJIbHEIE VIeHU-
KH OTCYTCTBOBAJIH.

CocraBbTe KPYrOBYIO AHArpaMMy pe3yJbTAaTOB 9TOM paboTHI (B mpOIeHTax).

HaiiguTe 4acToTy HOBTOPEHHA KaxJ0il OYKBBI B cKoporosopke «Ha aBope

TpaBsa, Ha Tpase JApoBa». PeayiabTaThl B BHAEe OOLIKHOBEHHBIX Jgpobeil zamu-
muTe B TAbIHANY.

IMoctpowan rpadpur bysruum y = x2, rge -2 < x < 3. 3areM cayyaillHbBIM
o06pas3oM BeIOpASU TPAMYIO § = @, T/le @ — HeJIoe YUCJIO0 OT HAWMEHBIIIEro
3HaueHNA QYHKOUK y = x° 10 eé HamboabmIero sHauenud. Haiiaure BeposT-
HOCTB TOTO, UTO NMPAMAaA Y = a mepecexkaeT mapabosiy B OAHOU TOUKe.






TIIP Ne 9. Tema: «IloBTOpenue Kypca aireopsi
7-r0 KIacca»

Bapuanr 1

36 : (35 )2

Brerauncianre: T
27

Pemnre ypaBHeHue 2x + 5 = 5x — 4.

3. Vraxwure QyHrnuo, koropas HE sBisercsa JuHeitHOH.
aAy=x+2 0) y = 2x B) y = x* )y =2

4. Vramure hopmyiry, KoTopas 3agaéT JaHHYIO IIPAMYIO.

YA
T ) a)y = 3x
g 1—1 6) 1/ e —3x =
it B)y=x-3
i L. e x
N1 | [= DY=3
5. Haiigute 3HaueHue Boipaxkenus a(a — 2) — (a — 1)(a — 3) nupu a = 0,25.
x—6
6. Coxparure 1pobp —; :
x° — 6x
1 5 1 1
a) = = B r) x
i L e i

7. HaiinuTe KOOpDAWHATEI TOYKH IlepecedeHHus NpAMBIX Yy = 3x + luy = x — 3.
a) (25 7) 6) (-1; 2) B) (2; -1) r) (-2; —-95)

8. IIna yyamuxcsd ceAbMBIX KJIACCOB B MIKOJIe OBLJI IIPOBEEH MHTEIEKTYaJ IbHBIH
mapadoH. Yuamumca TpeOOBaJOCh OTBETHUTH HAa BONPOCHI II0 BOCBMH IIKOJb-
HBIM npeameraM. OTBeT Ha KaKIbli Bompoc omeHuBayica or 0 mo 10 6annos.
YueHHUK, 3aHABNINIA IIEPBOE MeCcTO, HabpaJ cienyiolnee KOJIUYECTBO 0aJI0OB:

Anreopa | I'eomer- | Pycckuit | Jlurepa- | Heropus | Buomorusi | I'eorpa- Pusura
pus SABBIK Typa busa
7 6 9 9 9 7 6 3
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CooTHecure

1) paszmax; 2) mony; 3) cpenHee 3HaAUYEeHUE
C ZaHHBIMH YHUCJIAMH:
a) 7; 0) 9; B) 6.

OTeeTs! K 3aganuam 1—8

1 2 3 4 5 6 T

1) 2) 3)

10.

11.

6x + 5y = 4,

Pemure cucrem aBHEHHU
MY IR {5x+3y=1.

Ilorpanuunblil KaTep BO BpeMsi CBOEro AeKypcTBa mpoirén mno pexe 105 km.
IIpu aTOM IO TEUEHUIO PEKM OH IIéx 4 4, a MpoTuB TeueHus 5 u. Hailigure
COOCTBEHHYIO CKOPOCTH KaTepa, ecJii CKOPOCTh TEUEeHUS PEKU PaBHA 3 KM/4.

22 +dx+ 4
x+2

HHUA HepeMeHHOR X, IpH KOoTopeiXx y < 0.

IToctpoiite rpaduk QyHKIUKN Y = . Ilo rpadhuky HaliiuTe 3HaAYE-
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BapuanTt 2
4

1. Briumennre: ———.
(24)3 z 25

2. Pemwure ypaBHenue 3x —4 = x + 1.

3. Vkamure pyaxnuio, xoropas HE apiaserca nuHeHHOM.

a)y=x—-4 O)y=-x B)y = —4 r)y = —x2

4. Yxaxure GopMyay, KOTopas 3afaéT TaHHYIO IPAMYIO.

YA | | _ 1
1 a) y=—
B _IF | )y 5%
L to1 | | el 6) y = 2x
[ | |
| ', by Jo B)y=x+ 2
=== == r)y=—-2x
7 . ’

5. Haitgure sHauenue BeipaskeHusa x(x + 4) — (x — 3)(x — 5) npu x = %
6. Co THT 0B i e
i KPAaTHTe PO 2 —7x"
i 1 1
a); 0) % B)x?’ I‘).1c+7

7. Haiigure KOOpAMHATEHI TOUKU I€pPECEUYEHUA NPAMBIX §y = x —4 n y = —4x + 1.
a) (=15 -5) 6) (-1; 5) B) (1; -3) r) (3; -1)

8. Ina y4ammuxcs ceAbMBIX KJIACCOB B IIKOJIe OBLJI IIPOBEIEH HHTEICKTYaIbHBIH
MapadoH. Yuamumcsa TpeboBaaoCh OTBETHTh HA BOIPOCHI 110 BOCBMH IIKOJIb-
HeIM npeaMeraM. OTBeT Ha Kakablil Bompoc omeHuBaica or 0 go 10 Gammos.
Y4eHHUK, 3aHABIINI IIepBOe MECTO, HabpaJ ciaeAyollee KOJHUYECTBO 0aJJIOB:

Anrebpa | I'eomer- | Pycckmuit | Jlurepa- | Mcropus | Buomorus | I'eorpa- Ddusukra
pudA A3BIK Typa us
6 2 7 7 T 5 b 1
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CoorHecure

1) pasmax; 2) mony; 3) cpexHee 3HAUEHHE
C DAHHBIMH YHUCIAMM:

a)7; 0) 6; B) 5.

OtBeTsI K 3agapuav 1—8

1 2 3 4 5 6 7 1 2)

3)

10.

11.

Tx-3y=-1,

Pemure cuctem ABHEHHUH
i {3.1: +2y = 16.

IlepBBIif yY9acTOK HYTH MEXKAY ABYMs CTAHIUAMH II0e3[ IIpOmén 3a 2 4.
Ilocne sazepxky y cemadopa OH YBEJHYHJI CBOIO CKOpocTh Ha 10 KM/4 u
BTOPOM YYaCTOK IIYTH IIpomIE) 3a 3 4. Halijure cKOpoCcTh moesza a0 3aJep-

KN y cemadopa, eciau pacCTOAHNAE MeXAY CTaHIUAMHK paBHO 380 KM.

2 -2x+1
x-1
HUfA NepeMeHHO# X, IpH KoTopsix y > 0.

ITocrpoiite rpadur GyHKIUU Yy =

. Ilo rpadury HalimuTe 3HAYE-
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Bapuanr 3

4 103
1. Brrumcaure: ~5—3—-1—Q2—
2° .25
bx - 2 x+ 2
2. Pemmure ypaBHeHHe = 5
3. Vraxure dyHrknuoo, koropasa HE sBasiercs JuHENHHOM.
X 2 1
a == 6 = — B)y = 2x r ==-x-1
Yyi= < byt )y ) W75
4, Vrkamure GopmMyny, KOTopas 3aJaéT JaHHYIO IPAMYIO.
YA |
\- | i _ a)y=x+5
5 il j 6) y = —bx
| | = I | B)Yy = —x +-5
: ' ! : ry=x-5
- |
(0] 5 . ?
& 2
5. Haiizgure 3Hauenne Beipaxenusa (4x + 1)(3x — 4) — 2x(6x — 5) npu x = -3
2
- +
6. Coxparure apodn Lﬂxﬁﬁ
—- X
By =107 5y 26 T2ty i gy
x+5 5+ x x+5

7. HaiiguTe KOODAMHATHI TOYEK IiepecevyeHMsi mapaboibl y = x° W NPAMOWM
y=-2x + 3.

a) (1; 1) 6) (3; 9) B) (1; 1) u (=35 9) r)(=1; 1) u (3; 9)

8. [lnsa yyamuxcsa ceAbMEIX KJIACCOB B IIKOJIe OBLI IIPOBEJEH MHTEIEKTYaJIbHbIN
MapadoH. Yuyamumcs TpebOBaJIoCh OTBETUTH HA BOIPOCHI II0 BOCBMH IIKOJIb-
HbIM npeameraMm. OTBeT Ha Kakablil Bompoc omeHuBasica oT 0 no 10 Gamnios.
YueHNK, 3aHABIINN BTOPOe MecTo, HabpaJ cienyiolnee KOJUYeCTBO DAJIIOB:

Anrebpa | T'eomer- | Pycckuit | JIlmrepa- | Mcropus | Buomorus | Ieorpa- Dusura
pusA A3BIK TYpa hua
9 9 9 8 7 7 6 9
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CooTHecure

1) pasmax; 2) mony; 3) cpenHee 3HAYEHUE
¢ JTAHHBIMH YHCJIAMH:

a) 9; 0) 8; B) 3.

OTBeTHI K 3aganuaM 1—8

8
1 2 3 4 5 6 7
1) 2) 3)
3y —2x = 3,
9. Pemmre cucTeMy ypaBHeHHMH {2x +y , y-—3x 9
5 3 .

10. Astromo6uis 3a 3 u mytu npoexan Ha 10 kM Gosbmre, yem asrofyc 3a 4 u.
Hajiigure ckopocthk aBTobyca, ecau oHa Ha 20 KM/4 MeHbIIe CKOPOCTH aBTO-
MObuIIA.

xz
11. ITocrpoiite rpadur GyHKOHH Y =

= 24 . Ilo rpaduky HalguTe 3HAYEHHS

IIepeMeHHON X, IIpH KoTopeixX y = 0.

75



Bapuant 4

3 4
1. Brrumciaure: %
+ -
2. Pemute ypaBHEHHE 5 3.2 5 :

3. Vramxwure pyHKuuio, koropas HE sBidercsa TMHENHOM.

X
Rly=-2

a)y=-3x—-3 2

- B e
By == r)y =—3x

4. Vxaxure HopMmysy, KOTOpas 3aflaéT JAHHYIO IPAMYIO.

yJ\” | / a)y=x+4
0)y=-x+4

B)y = 4x
: y=x—4

5. Hailigure sHadyenue Beipaskenud (6x — 5)(4x + 3) — 8x(3x + 1) upu x = —0,6.
6. Coxparure npobb Lyz
d Vi PO Frsy+16
1 4 - y-4
a) — 6 ~ 2 r)4 —
) 8y ) 4+y y+4 ) 4

7. HaiizuTe KOODAMHATHI TOYEK MepecedeHHA Mapaboisl y =
y=2x-3.

a) (1; -1)

-x? m npaMoi

6) (=3; -9) B) (-1 1) m (3; 9) r) (-3; -9) u (1; -1)

s yuanmuxcsa ceAbMBIX KJIACCOB B IIKOJIE ObIJI MPOBEAEH MHTEJJIEKTYAIbHBIN
MapadoH. Yuammumcesa Tpeb0BaloCh OTBETHUTH HA BOIPOCHI II0 BOCBMH IIKOJIb-
HeIM npeameram. OTBeT Ha KaskAbli Bompoc ouenusasicsa ot 0 go 10 6amnos.
VueHUK, 3aHABIINMA IIEPBOE MECTO, HAOpaJ cieAyiollee KOJHYEeCTBO DAJIOB:

Anrebpa

T'eomert-
pusa

Pyccknit
ABBIK

JInTepa-
TVYpa

Heropusa

Buonorna

Teorpa-

husa

Dusukra

10

10

9

7

10

10
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CooTHecuTe

1) pasmax; 2) mony; 3) cpegHee 3HAYEHUE
C JAHHBIMHM YUCJIAMM:
a) 10; 0) 3; B) 9.

Oteers! K 3agaauam 1—8

8
1 2 3 4 5 6 7
1) 2) 3)
10x —Ty =38,
9. Pemmure cucreMy ypaBHeHHH i|3x — 4y i 4y+1 _ 10
4 3 ’

10. 3a 5 4 Mo TeYEHHIO PEeKH MOTOPHAs JIOAKA IIPOILILIBAET HA D KM OoJiblie,
yeMm 3a 6 4 mpotus TeueHns. Haligure CKOPOCTh TeUEHHSA PEKH, €CJIH cobeT-
BEHHad CKOPOCTh Jioakua 17 KM /4.

i 22 -1 3
11. Ilocrtpoiite rpadhur GyHKIUHA Y = ) Ilo rpaduky HaliguTe 3HAYECHUS
X

epeMeHHOM X, Ipu KOTOphIX y < 0.
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IIpegucioBue

COIEPKAHUE

TIIP Ne 1. Tema: «MaremaTuuecKuil a3bIK. MaTeMaTHYECKAA MOIEIIB? vuvrerrnnanss

TIIP Ne 2. TeMa: «JIMHEHHAA DYVHEITHAD cuveererreereeresressersnsasssnsesssssassnsssssannns

TIIP Ne 3. Tema: «CucTeéMBl ABYX JTUHEHHBIX YpaBHEHUH

C ABYMSA HEH3BECTHBIMH?? ..vesvssssersssssssnsssssssssssssnssassnassssanses

TIIP No 4. Tema: «CreneHb ¢ HATYPAJLHBEIM ITOoKasaTeneM. OIMHOUICHBI» ...........

TIIP Nt 5. Tema: « MHOTOUYJIEHBI»
TTIP Ne 6. Tema: «PasioeHne MHOTO4YJIEHOB HA MHOMKHTEIH »

TIIP Ne 7. Tema: «@yHKOUA y = x%»

..........................................................

TIIP Ne 8. Tema: «DIeMeHTBI CTATHCTHYECKOH O0PAOOTKH JAHHBIX) wiviveiniissnnnss

TIIP Ne 9. Tema: «IloBTOpeHHe Kypca aJredphl T-TO KJIACCAD +ivverervrinsesarernnsanes
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